



MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1954. március 8.

6 óra 05 perc

OKTATÓTISZTEK KERÜLNEK A NAGYOBB POSTAHIVATALOKHOZ

i A/Tr/B NI P NI

1954. március 8.  
eddig

A posta... az egyes hivatalainál nem volt senki, aki szervezetten foglalkozhatott volna a postások oktatásával, szakképzésük emelésével. Ennek a hibának kiküszöbölésére a nagy hivatalokról most oktató tiszteket állítanak munkába. Ilyen módon akarják megszüntetni az olykor előforduló téves irányításokat és egyéb hibákat, amelyek lassítják a küldemények továbbítását.

Az oktatótisztek a legnagyobb szaktudású postások köréből kerülnek ki, akik előzőleg tanfolyamon külön oktatásban részesültek.  
/MTI/

..

TANÁCSI HIREK

BF/Szné/3 KC P

1954. március 8.

A IV. kerületi tanács kereskedelmi osztályának javaslatára a KÖZÉRT Vállalat igazgatósága jóváhagyta a IV. kerületi KÖZÉRT-árudák bővítési tervét. A munkálatokat még az év első felében elvégzik. Az Árpád-ut 49. számú házban lévő áruda bővítésére 49.000, az Árpád-ut 69. számú házban lévőre 20.000, az Árpád-ut 112. számú házban lévőre 160.000, a Nagyvárad-utca 28. számú házban lévő áruda bővítésére pedig 39.000 forintot biztosítottak.

x x x

A II. kerületi tanács kereskedelmi osztálya mellett működő Állandóbizottság az MDP III. Kongresszusa tiszteletére felajánlotta, hogy a nagyobb KÖZÉRT-árudákban táblát helyeznek el, amelyen feltüntetik az üzlet ellenőrzését végző társadalmi ellenőrök nevét és lakcímét.

x x x

A IX. kerületi tanács dolgozói új ebédlőhelyiséget és büffét kaptak. /MTI/

..

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 3. kiadás

1954. március 8.

6 óra 10 perc

BUDAPESTEN A XVII. KERÜLETI "MICSURIN" TSZ ÁLLATTENYÉSZTŐI VEZETNEK A KONGRESSZUSI VERSENYBEN

i Szo B R No Mr N

1954. március 8.

A Budapesti Állami Állattenyésztő Állomás dolgozói és a tsz-ek állattenyésztői a múlt hónapban megfogadták, hogy április 18-ig egy literrel növelik a tehének napi tejhozamát. Ez naponta többszáz literrel több tejet jelent a főváros dolgozóinak.

A termelőszövetkezetek állattenyésztői között élénk verseny kezdődött. Különösen azokban a tsz-ekben érnek el jó eredményt, ahol már az ősszel elegendő silótakarmányt készítettek és . abraktakarmányt is tartalékolták a tehének részére. /növekedett

Eddig a XVII. kerületi "Micsurin" tsz állattenyésztői vezetnek a kongresszusi versenyben. Tapasztalatuk szerint a kukorica etetése jelentősen emeli a tejhozamot. Az állatokat háromszor fejik és egyedileg takarmányozzák. 47 tehénük fejési átlaga napról-napra emelkedik. Februárban már átlag 9 decivel emelkedett a tehének tejhozama és a fejési átlag meghaladja a 12 litert. Naponta tejből mintegy 1800 forint a bevételük. Jól dolgoznak a IV. kerületi "Bán Tibor" tsz tehénészei is. Februárban 100 tehénüktől már 80 literrel fejték többet, mint januárban. A XII. kerületi "Ságvári Endre", a XV. kerületi "Béke" és a XVI. kerületi "Forrás" tsz tehénészei is növelték teheneik tejhozamát a múlt hónapban.

A III. kerületi "Vörös Csillag" állatgondozói azonban nem teljesítik kongresszusi felajánlásukat. Eredményeik igen gyengék. Istálló-átlaguk alig négy liter. A tejhozamot jelenleg nem tudják növelni, mert a vezetőség gondoskodott elegendő takarmányról. Hiba az is, hogy nem használják rendszeresen takarmányozásra az ipari melléktermékeket. Nagy gond az állatok teleltetése ott, ahol az állatgondozó nem előrelátó, az istállót sem tartja rendben. A tsz vezetőinek és tagjainak nem tűnik fel az istállóban lévő rendetlenség. Nem vonják felelősségre az állatgondozót. Így aztán a kongresszusi versenyben a "Vörös Csillag" tsz tehénészei az utolsók Budapesten.

A tsz vezetősége gondoskodik arról, hogy a takarmányozásra használható ipari melléktermékeket a gyáraktól elszállítsák és ezzel is segítsék teheneik ellátását. Az állatgondozók tartsák be a munkarendet, a meglévő takarmánnyal pedig az eddiginél is jobban takarékoskodjanak.

/MTI/

77

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B. 4. kiadás

1954. március 8.

6 óra 15perc

KORSZERŰSITIK AZ

SŰTŐÜZEMEket

i gyr/HM/B NL Mr Ni

1954. március 8.

A fővárosban a V., VI., IX., X., XVII., XVIII., XX. kerület köz-  
zép sütőüzemeit új villanydagasztórépekkel látják el. Ezekben a pékségek-  
ben eddig kézzel dagasztottak. Minden budapesti péküzem új szitálóbe-  
rendezést kap. A Fővárosi Kenyérgyár laboratóriumát kibővítik, hogy a  
tudományos kutatás segítségével is javítsák a pékíru minőségét.

Borsod, Fejér, Komárom és Veszprém megyében a sütődék több  
mint husz gőzkamencét kaptak. Ezzel javul a kenyér-  
a vidéki kenyérellátás. /MTI/

ZSEMELYE- ÉS DIÓDARÁLÓK KÉSZÜLNEK A KÖNNYŰIPARI GÉPGYÁRBAN

i G8/G8/B NL P

1954. március 8.

A Könnnyűipari Gépgyár dolgozói februárban megkezdték a zsemlye-  
és diódarálók gyártását. A gyár első negyedévi tervében 1000 daráló ké-  
szítése szerepel, de a dolgozók a III. pártkongresszus tiszteletére váll-  
alták, hogy március 31-ig 2000 darálót készítenek. Most elhatározták,  
hogy az év hátralévő részében fokozzák a közszükségleti cikk gyártását,  
s április 1-től naponta 240 darálót bocsátanak a kereskedelem rendelke-  
zésére. /MTI/

II

B 5 kiadás

1954. március 8.

10 óra 05 perc

EREDMÉNYESEN ALKALMAZZÁK A SZOVJET TAPASZTALATOKAT AZ ORSZÁGOS  
TUBERKULÓZIS INTÉZETBEN

1 HK/HK TI LI VE NI 1954. március 8.

Az Országos Tuberkulózis Intézet szervezeti felépítése a Szovjetunió tudományos intézeteinek tapasztalatain alapul, tudományos kutatómunkán kívül szervezési, módszertani és továbbképző feladatokat is betölt. A tuberkulózis elleni küzdelem vezető intézménye, ahol az élenjáró szovjet tudományos elméletet a gyakorlatban is alkalmazzák.

A szovjet tudósok felismerték a vérátömlesztés alkalmazásának szükségességét a tbc gyógykezelésében. A szovjet példák nyomán az Országos Tuberkulózis Intézetben eredményesen alkalmazzák a vérátömlesztést, különösen olyan betegeknél, akik vérszegények, gyengék, műtét előtt, vagy műtét után erősítésre szorulnak.

A Szovjetunióban igen fejlett a tbc-s betegek sebészeti gyógykezelése. Az Országos Tuberkulózis Intézet átvette a Szovjetunióban bevált hastöltés alkalmazását, a gyógykezelés eredményessége érdekében a tüdőbetegek hasüregébe levegőt vezetnek be. Ezt a beavatkozást a betegek nagyon könnyen és szövődmény nélkül viselik el.

Ugyancsak szovjet tapasztalatok alapján vezették be az Intézetben a gyógyító kimélő módszereket: a gyógyító testnevelést, a villamoskezelést, a vízgyógymodot és a masszázst. A gyógyuláshoz közel álló betegek már az intézeti tartozkodásuk alatt könnyebb fizikai vagy szellemi munkát végeznek, amivel nemcsak a gyógyulást segítik, hanem előkészítik szervezetüket a termelésbe való visszatérésre.

További eredmények elérése érdekében az Országos Tuberkulózis Intézet minden munkatársa, kutatók, orvosok, statisztikusok állandóan tanulmányozzák a szovjet szakirodalmat. /MTI/

K

B 6. kiadás

1954. március 8.

10óra 45 perc

AZ EGÉSZ VILÁGRA ELJUTNAK A MAGYAR TUDOMÁNYOS IRODALOM KIADVANYAI

HA/Tr/TI LI VE NI

1954. március 8.

Az Akadémiai Könyvkiadó, a Magyar Tudományos Akadémia kiadóvállalata három és fél éves fennállása óta számottevő eredményeket ért el. Létrejött e 600 kiadványban becsátotta közre a magyar és külföldi tudományos irodalom alkotásait. A kiadónál jelennek meg orosz, német, francia és angol nyelven az "Acta"-k, amelyek 21-féle tudományág magyarországi művelésének eredményeit juttatják el a világ minden tájára. Az ugyanezen négy nyelvű "Studia Historica" sorozatban a magyar történettudomány eredményeit adják közre.

A tudományos irodalom fokozódó népszerűsége jellemző, hogy az 1950 augusztus óta kiadott mintegy 600 tudományos könyv és időszaki kiadvány csaknem 70 százaléka az elmúlt év végére teljesen elfogyott. Olyan magas színvonalú tudományos munkák, mint Fogarasi Béla "Logiká"-ja /hét kiadás/, Riesz Frigyes és Székelyfalvi-Nagy Béla francia nyelven kiadott matematikai munkája teljesen elfogytak, s most készítik elő a külföldön is nagy sikert aratott munkák harmadik, illetve második kiadását. Szinte napok alatt fogyott el a nagy magyar matematikus Bolyai János "Appendix" című munkája, elvétele találni csak egy-egy példányt Jozsef Attila összes műveinek kritikai kiadásából, többségükben gazdára találtak "A magyar népzene tára" című Kodály Zoltán szerkesztette sorozat második kötetének példányai.

Fontos feladata van a kiadónak a szótárak területén. 1953-ban 12 szótárt adtak közre.

1954-ben a kiadó elsősorban a mezőgazdasági tudományokkal foglalkozó munkák megjelentetésére fordít gondot. Kiadják a többi között Liszenko: "... növények szakaszos fejlődése" című munkáját, Micsurin több művét, Fehér Dániel "Talajbiológiá"-ját.

A többi tudományágak terén: a monográfiák sorában már megjelent Bartók Imre "A magyar szemészet története" című munkája. Közzéadják Gombás Pál "Atomstatisztikus elmélet" című művét, megjelentek Pavlov munkái, új könyvek látnak napvilágot a műszaki tudományok, az irodalom- és történettudomány köréből /MTI/

k

---

## KÉT ESZTENDŐ ALATT HÁROMSZOROSÁRA NÖTT Bányagépgyártásunk

1 Hbj/TI NL VE NI

Néhány esztendővel ezelőtt a magyar bányagépgyártás még gyermekcipőben járt, a bányáknak a gyárak nem tudtak elegendő szállítoberendezést biztosítani, rengeteg alkatrész hiányzott. Azóta azonban nagyot változott a helyzet, s erről a következő néhány adat tanuskodik legszemléltetőbben. Ha a bányagépgyártás 1951 évi termelését 100 százaléknak vesszük, 1952-ben már 197, 1953-ban pedig 295 százalékra emelkedett. Két esztendő alatt tehát háromszorosára nőtt. Erdemes tovább vizsgálni a számokat: a szénbányászatban 1953-ban negyvenhatszor annyi gumiszalag és tizenkötyszer annyi kaparószalag segítette a dolgozókat, mint 1949-ben.

Ennek a rendkívüli fejlődésnek köszönhető, hogy ma már a legtöbb bányában kiküszöbölték a nehéz fizikai munkát igénylő csillézést, és gépesített szállítással meggyorsították a szén termelését. Potalkatrésszel is lényegesen jobban ellátja a bányagépgyártás szénbányászatunkat, hiszen 1953-ban a potalkatrészgyártás és a bányagépjavítás az 1952-es termelésnek két és félszeresére növekedett.

Bizonyos alkatrészekben azonban még mindig mutatkozik hiány. Így például gyakran szakadtak el a kaparószalagok vonszolóláncai, amelyeket nehezen tudtak potolni, ugyanis különleges, hidegen vont esőre van szükség a gyártásukhoz. Szovjet tapasztalatok alapján azonban a vonszolólánokat ezután melegen sajtolják, s az új technológia segítségével már lényegesen könnyebb biztosítani a korábban nehezen potolható alkatrészeket. A bányagépgyártás 1954-ben 11 ezer méter ilyen vonszolóláncaot gyárt, amit a bányászok igen nagy örömmel fogadnak.

Nagy segítséget nyújt az is, hogy a Duclos Bányagépgyár Pátófi-bányát, a Dorogi Bányagépgyár a Dorogi Szénbányászati Trösztöt, míg a Tatabányai Bányagépgyár a VIII-as alját, a Zagyvapálfalvai Bányagépgyár a Nográdi Trösztöt. Ez azt jelenti, hogy a bányagépek és potalkatrészek gyártásán túl a szakemberek közvetlen segítségét is nyújtanak a bányászoknak. Patronálja.

A szállítoberendezések gyártása mellett azonban eddig még nem indult meg a munkahelyi rakodógépek sorozatgyártása. Sor kerül ennek a problémának megoldására is, s bizonyos, hogy a pár évvel ezelőtt még gyengén gépesített bányák a bányagépgyárak jó munkája nyomán továbbfejlődnek a munkahelyi gépesítés terén is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954. március 8.

13 óra 25 perc

A DOLGOZÓK BEJELENTÉSEINEK ELINTÉZÉSE A KOMLÓI VÁROSI TANÁCSNÁL

Vid Du Gy KC VE N1 1954. március 8.

Komlón a dolgozók egyre növekvő bizalommal fordulnak a városi tanácshoz. Míg az elmúlt évben összesen 68 panaszt, észrevételt nyújtottak be, addig ez év első két hónapjában több mint 38 esetben kérték a tanács segítségét észrevételeik elintézéséhez.

A város lakosainak bejelentései többek között felhívták a tanács figyelmét az áruellátás hibáira. Bejelentették azt is, hogy az élelmiszerárakat szállítás közben nem takarják le. Javaslat érkezett a város építkezésein észlelhető anyagpazarlás megszüntetésére. A harmincnöve bejelentésből eddig huszonhatot intézett el a tanács.

Baranya megye dolgozói bizalommal fordulnak a megyei tanácshoz is. Ez évben eddig csaknem ötszáz közérdekű bejelentés érkezett a megyei tanácshoz, közülük eddig már kétszázat elintézték.  
/MTI/

BURI JÓZSEF SZTANOVISTA IFJUMUNKÁS ÁRAMTAKARÉKOSSÁGI VERSENYFELHÍVÁS

i Du/Tr/Gy NL VE Ni 1954. március 8.

A Villamsgép- és kábelgyár DISz-fiataljai január hónapban energiatakarékosági mozgalmat indítottak, amely a zóta már országos mozgalommá fejlődött.

Az egyik leglelkesebb kezdeményező Buri József kapcsológyári sztanovista ifjumunkás hegesztő, aki pártunk III. kongresszusának tiszteletére többek között felajánlotta, hogy hegesztőgépjét nem járattja üresen és így jelentős mennyiségű energiát megtakarít. A fiatal dolgozó eddig becsülettel állta szavát és most az ország összes villanyhegesztőit energiatakarékosági versenyre hívta. Felhívja dolgozó társait, hogy takarékoskodjanak: gépük és lámpájuk egy percig se fogyasszon feleslegesen áramot. /MTI/

HÉTFÖN MÁR 1960 AUGUSZTUSI TERVEN DOLGOZOTT FÉNYSZARUSI TIBOR SZTANOVISTA KARUSSZELESZTERGÁLYOS

i D1/SZE/Gy NL Ni 1954. március 8.

Fényszarusi Tibor, a Vörös Csillag Traktorgyár kétszeres jelvényes sztanovistája, a szakma legjobb karusszelesztergályosa az elsők között fejezte be második ötéves tervét. A kongresszusi verseny napjaiban sem akar szégyent vállalni. Ezért kétféle gondtal és figyelemmel végzi munkáját. Februárban 286 százalékot teljesített és amire a legbüszkébb, lassan harmadik éve, hogy nem került le gépéről selejtes munkadarab. /Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 9. kiadás

1954. március 8.

12 óra 15 perc

/Hétfőn már...folyt./ i Di SZE/Gy NL Ni

Hétfőn a DT-típusú lánctalpas traktor tengelykapcsolóházak forgácsolásán dolgozott. A györlést Koleszov-geometriájú késsel, megnövelt előtolással végezte, a simításnál százmilliméteres pontosságot ért el. A műszak nyolc órája alatt két és fél munkanap előirányzatát teljesítette és így jelenleg 1960 augusztusi tervét dolgozik.

A kiváló sztahanovista a múlt év júliusában átképzőökből és normán alul termelő dolgozókból brigádot alakított. Akkor az volt a célja, hogy szakmai tudásának felhasználásával minél előbb érjék el az előirányzatot. A segítség eredményeként az utóbbi időben a brigád állandóan 100 százalékos felett termel és februárban már 145 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott. Követték Fényszanusi Tibor példáját, és ők sem vették sejtet az elmúlt hónapban. Ez az eredmény azért is értékes, mert Dunai Vilmos és a többiek havi programjában a mezőgazdaság részére készülő traktoralkatrészek szerepelnek. A brigád tagjai most elhatározták, hogy új technológia alkalmazásával és szakmai tudásuk további fejlesztésével a pártkongresszusig kiérdemlik a sztahanovista kitüntetést./MTI/

---

UJITÁSI PÁLYÁZAT

k MS/B/Gy Mi Mr Ni 1954. március 8.

A földművelésügyi minisztérium és a MEDOSZ pályázatot hirdet az izzófejes traktorokon végrehajtandó újításokra. Az egyik feladat az izzófejes traktorok indítóberendezésének megváltoztatása abból a célból, hogy a jelenlegi csapszeges indítóberendezés hibáinak kiküszöbölésével elkerüljék a traktor megindításánál a baleseteket. Pályázni lehet kis költséggel előállítható önindító berendezéssel is. A másik feladat, hogy az izzófejes traktorok üléseinek rázkódását megszüntessék, vagy lényegesen csökkentsék.

Mind a két pályázatra három-három díjat tűztek ki. Az első díj 4000, a második 3000, a harmadik 2000 forint. A díjnyerteseket ezenfelül az újítási díj is megilleti.

Az újítási javaslatokhoz magyarózó rajzot kell csatolni. A javaslatokat "Újítási Pályázat" jelzéssel április 30-ig kell benyújtani a földművelésügyi minisztérium újítási csoportjához /Budapest, V., Kossuth Lajos-tér 11. I. 112./ /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo. kiadás

1954. március 8.

13

óra 7/4 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy VE

A Meteorológiai Intézet jelenti március 8-án,  
hétfőn délelőtt:

Az éjszakai lehülés főleg keleten  
erősödik.

Európa nyugati partvidékein az egymás után érkező ciklonok változékony, szeles és esős időjárást okoznak. Ugyancsak csapadékos az idő a Földközi-tenger környékén is. Szárazföldünk keleti felében a hideg fokozatosan mérséklődik.

Hazánkban vasárnap főleg délen és keleten esett többfelé az eső. Turkevény 15, Jászapáti 14, Nagykörösön és Szarvason 12, Bácsalmáson 10 mm-ig mértek. Magasabb hegyeken havazott. Napközben a hőmérséklet általában 5-8, Szentgotthárdon és Nyiregyházaán 9, Debrecenben 10 fokig emelkedett. Ma reggelre a Dunántulon mínusz 2 - plusz 1, az ország többi részén, 3-4 fokig lehült le a levegő. Galyatetőn 14, Kékesen 27 cm hó van. Vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0,3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapest

Budapestén hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Csökkenő felhőzet, legfeljebb néhány helyen eső. Helyenkint párásság vagy köd. Mérsékelt délkeleti-déli szél. Az éjszakai lehülés főleg keleten erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek kedd reggel a szélvédettebb helyeken mínusz 1 - mínusz 4, másutt mínusz 2 - plusz 1, délben országsszerte 8 - 11 fok között.

X X X

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet kedden 4 fokkal felett lesz./MTI/

---

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954. március 8.

11 óra 50 perc

1300 HOLDON GÖRÖGDINNYE ÉS TÖBB MINT 800 HOLDON SÁRGADINNYE TERMELÉSÉRE KÖTÖTTEK SZERZŐDÉST HEVES MEGYE DOLGOZÓ PARASZTJAI

i Vid Gy Ká Mr Ni 1954. március 8.

Heves megyében, a dinnye hazájában idén a MEZŐKER azokra a területekre köti a dinnyetermelési szerződést, amelyeknek talaja erre a célra legjobban megfelel. Különösen Csány, Erdőtelek, Kál, Heves környékén termelnek sok sárga- és görögdinnyét. A tájjelleg figyelembevételének eredménye, hogy a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztok nagy mennyiségre is szívesen kötnek szerződést Csány községben például 140 hold görögdinnyére és több mint 370 hold sárgadinnyére szerződtek. Kál és Erdőtelek környékén csaknem 800 holdon termelnek majd görögdinnyét a dolgozó parasztok. A MEZŐKER teljesítve szerződés-kötési tervét, 1300 holdon görögdinnye-termelésre, több mint 800 holdon sárgadinnye termelésre szerződött a gazdákkal.

A MEZŐKER nagy gondot fordít idén a dinnyetermelés helyes agrotechnikájának ismertetésére is. Az elmúlt években ugyanis sokan helytelenül kezelték a palántákat. Idén már az agronómusok bevonásával előadásokat tartanak a dolgozó parasztoknak és a gyakorlatban is bemutatják a helyes palántakezelést. /MTI/

---

OKTATÁSI ÉRTEKEZLET A SOPRONI ERDŐMÉRŐKI FŐISKOLÁN

i Kö /tot/Gy Mi VE Ni 1954. március 8.

A Soproni Erdőmérőki Főiskola a napokban oktatási értekezletet rendezett. Az értekezleten Haracsi Lajos egyetemi tanár, a főiskola igazgatója tartott előadást: "Az idealizmus elleni harc oktatásban" címmel. Hangsúlyozta, hogy a felszabadulás óta a soproni főiskola oktatásában is mind jobban érvényesül a materialista szemlélet, főleg a biológia, az élettan tanításában. Nagy mértékben hozzájárult ehhez a Szovjetunió élenjáró mezőgazdasági tudománya gazdag tapasztalatainak mind nagyobbarányú felhasználása. Az elért eredményekkel azonban nem lehetünk megelégedve. A magyar erdőmérők előtt sok olyan feladat áll, amelyet csak a materialista tudomány alapos ismeretével oldhatnak meg sikerrel.

Az előadást követő élénk vita során, amelyben a főiskola sok hallgatója is részt vett, Okályi Iván, a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola igazgatója felszólalásában hangsúlyozta, hogy nem lehet elválasztani egymástól a természet- és a gazdaságtudományokat. Nemky Ernő tanszékvezető docens kifejtette, hogy az újabb kutatások is mindenben megerősítették a micurini biológiának azt a tanítását, amely szerint az élőlények életfunkcióiban az anyagcserének van a legfontosabb szerepe. Az értekezlet eredményeit Keserü János főigazgató értékelte, majd Botvay Károly egyetemi tanár, a talajtani tanszék vezetője válaszolt a vita során felvetett kérdésekre. /MTI/

MTI FELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954. március 8.

13 óra 55 perc

NŐK VEZETNEK A KONGRESSZUSI VERSENYBEN A KECSKEMÉTI KINIZSI KONZERV-  
GYÁRBAN

Vid Gy KL VE 1954. március 8.

A kecskeméti Kinizsi Konzervgyárban az üzem nődolgozói haladnak a kongresszusi verseny élén, különösen élénk versengés alakult ki a konzervipari üzemrész és a készáru-raktár között. A kezdeményező konzervipari üzemrész pár nap kivételével tartja a vezetést. A versenyt naponta értékelik, március 3-án a konzervipari üzemrész átlaga 148, a készáru-raktaré 139 százalék volt. A pártcsoporthoz tartozók és az MNDSz-aktívák jó politikai munkát végeznek az üzem dolgozói között. Ennek eredményeként a verseny alatt több, a normáéig nem teljesítő dolgozó emelkedett az átlag fölé. Közöttük van a konzervipari üzemrészben Gyulai Lidia is.

Szép eredményt hozott a kongresszusi verseny a készáru-raktárban is. Itt a dolgozók megfogadták, hogy selejtjüket, az üveg-törést 1 százalék alá csökkentik. Adott szavukat becsülettel állják. Ebben az üzemrészben Csenki Erzsébet és Domai Jánosné brigádja dolgozik a legpéldamutatóbban: selejtjük ebben az évben nem haladta meg a fél százalékot.

A Konzervgyár népművelői meghatározták, hogy március 8-án - a Nemzetközi Nőnapon - díszes kivitelű üdvözlő kártyákkal és virág-csokrokkal lépik meg a munkában élenjáró nődolgozókat./MTI/

---

A SZOVJET FILMŰVÉSZKÜLDÖTTSEG LÁTOGATÁSA A MAGYAR FILMGYÁRTÓ VÁLLALATNÁL

t By/TI/Gy Li VE 1954. március 8.

A hazánknál tartózkodó szovjet filmküldöttség tagjai I.P.Kopalin Sztálin-díjas dokumentumfilmrendező, B.Andrejev, az OSzSzSzk Sztálin-díjas népművésze, L.P.Szuharevszkaja Sztálin-díjas, az OSzSzSzk és a Tadzsik SzSzk érdemes művésze, valamint I.Makarova Sztálin-díjas filmművésznő hétfőn délelőtt látogatást tett a Magyar Filmgyártó Vállalatnál. A vendégeket Bányász Imre, a vállalat igazgatója fogadta, majd levetítették a közismert "Péntek 13" című szatirikus vígjátékot és a nemrég elkészült "Kincsesbányát", amely a szuhakállói bányászok hősi helytállását örökíti meg. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1954. március 8.

14 óra - perc

A NEMZETKÖZI NŐNAP REGGELÉN

t An-B/SzE/Gy KC VE 1954. március 8.

44 évvel ezelőtt a kopenhágai Nemzetközi Nőkongresszison hangzott el Klara Zetkin felhívása a világ asszonyaihoz és leányához, tömörüljenek egységes frontba jogaik kivívásáért, a szabadságért és a békéért!

44 év óta a világ elnyomott és szabad országainak asszonyai, leányai hatalmas egységbe forrva ünneplik március 8-át, a nemzetközi nőnapot. Soraikban ott vannak a magyar nők is, akik tettekkel bizonyítják: joguk van az elismerésre és megbecsülésre. Március 8-án az egész országban nagy szeretettel köszöntötték ünneplő asszonyainkat, leányainkat.

Reggel fél 7.

A Ganz Vagon és Gépgyárba siető nődolgozók arcát büszke öröm festi pirosra, a mely mindannyiuk szívét megtölti e napon. Nem csoda, hiszen már napok óta kiváló minőségi munkájukkal készültek a nemzetközi nőnapra. Amint közelednek az üzenet felé - kedves meglepetésként - a gyár udvaráról vidám zene hangját hozza feléjük a szél. A gyár fuvós- és pengetős zenekara dallal fogadja a nődolgozókat. A fizikai nődolgozóknak a nemzetközi nőnap alkalmából a gyár vezetősége munkájukért üdvözlő lapokon mondott köszönetet. Egyben felhívta őket arra, hogy minőségi munkával harcoljanak a békéért.

A Kápolna-téri óra

háromnegyed 8-at mutat. Ünneplőbe öltözött leánykák sietnek az Ihasz-utcai általános leányiskolába. Néhány perc múlva az épület tornatermében mintegy 500 tanuló várakozik. A 8 órai csengetés után az iskola máskor oly hangos lakói, frissen vasalt uttörő öltözetben, arcukon a várakozás ünnepi rózsáival figyelik az ajtó nyílását. Amikor az iskola népedagógusai belépnek a terembe, Acs Erzsébet uttörő oszagtanácselnök társai nevében virággal fogadja őket. Köszönetet mond eddigi fáradozásukért, mint második édesanyjuknak sok sikert kíván nevelő munkájukhoz. Az egyszerű, szívveljövő szavak után az uttörők szeretettel adták át nevelőiknek közösségük virágajándékát.

Az Adria Selyemszövőgyár

a kora reggeli órákban munkabasiető asszonyok és lányok vidám beszélgetéséről zajos. A gyár vezetősége a kapuban a nődolgozókat a műszak megkezdése előtt a tavasz első hirnökével: hóvirággal fogadta. Az ünnepi percek után az üzemben a szövőgépek mellett valamennyi asszony lány ígéretet tett a további jó munkára. Lajos Ferencné szövődő a kongresszusi verseny keretében, a nemzetközi nőnap tiszteletére indított minőségi mozgalomban immár ötödször került az első helyre. Reggel ő is büszke örömmel tett újabb vállalást: a III. pártkongresszusig állandóan 100 százalékos minőségi munkát végez./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1954. március 8.

14 óra 10 perc

MÁRCIUS 12-ÉN MUTATJA BE A NÉPHADSEREG SZÍNHÁZA A TELL VILMOS T

i Sr/tot/TI Li VE

1954. március 8.

1848 november 25-én mutatta be a Nemzeti Színház Magyarorszáron első ízben Schiller "Tell Vilmos"-át. A szabadságharcot elnyomó Habsburg-uralom alatt a halhatatlan költő szabadságtól izzó szavait nem hallhatta a magyar nép. A Horthy korszakban is meg-hamisítva, Hans Meisner rendezésében került színre a Nemzeti Színház-ban.

Most, több mint száz évvel az első bemutató után ismét megszólal a nemzet egyik első színházának színpadán Schiller örökéltű alkotása. Március 12-én mutatják be a Néphadsereg Színházában a "Tell Vilmos"-t. Ebből az alkalomból nyilatkozott Egri István, a darab főrendezője a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A darab felújításánál arra törekszünk, hogy bebizonyítsuk: "Tell Vilmos" dráma, telis csolokménnyel, telis izgalommal. A burzsoá irodalomelmélet általában úgy emlékszik meg, hogy a Tell inkább költői, epikai mű, számukra "nem élér drámai". Schiller művét népdramának nevezték el, s a dráma központjában a parasztfelkelés áll. Meisnerék éppen itt hamisították meg Schillert. Megcsontolták a népdramát, kiirtották belőle a költő lángoló szavait, azokat a részeket, amelyek a nép szabadságért vívott harcát mutatják. A "Tell Vilmos" színpad-hozatala művészileg, színpadtechnikailag nagyon nehéz feladat. Ezért még jobban törekszünk arra, hogy visszaadjuk Schiller igazi hangját.

- Külsőségeiben is igyekezünk a nagy alkotás mondani-valóját követni. Nem történelmi képekönnyvet akarunk mutatni a közép-korból, szép kosztümökkel, hanem a XIV. század szabadságharcának egyszerű ruháit. Még a díszletek is a szabadság legigójét árasztják és igyekeznek a svájci táj szépségével, az égbonyuló havasok kékségével is az igaz embereknek a szabadság utáni vágyódását érzékeltetni.

- Bevezetésül: a Néphadsereg Színházának eddigi leg-nagyobb profeszitése a "Tell Vilmos" előadása. A színház dolgozói min-dent elkövetnek, hogy megközelítsék a nagysz rű schilleri művet és méltó módon állítsák a közönség elé. A nézők döntik majd el, hogy si-ker koronázza-e profeszitésünk t. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954. március 8.

74 óra 10 perc

JO EREDMÉNNEK VIZSGAZNAK A SZEGEDI PEDAGOGIAI FŐISKOLA PEDAGOGUS LE-  
VELEZŐ HALLGATÓI

Vid TI Li Mr

1954. március 8.

Ebben az évben Csongrád, Békés, Szolnok és Bács megye  
1234 általános iskolai pedagógusa tanul tovább a szegedi pedagógiai fő-  
iskolán, mint levelező hallgató. Eddig a pedagógusok 3453 vizsgát tettek,  
le mégpedig 1300-at jels és 1035-öt jó eredménnyel. A 84 orosz szakos  
pedagógus hétfőn kezdte meg a félévi beszámoló vizsgát. /MTI/

- - -

E.G. KAZAKEVICS LÁTOGATÁSA AZ ÍRŐSZÖVETSÉGBEN  
t By/KV/TI Li VE

E.G. Kazakvics, a világhírű Sztálin-díjas író, a  
Szojvet Írók Szövetségének vezetőségi tagja, hétfőn délelőtt az Író-  
szövetségbe látogatott el, ahol hosszan elbeszélgetett legkiválóbb  
íróinkkal és költőinkkel, köztül azél Tamás Sztálin-, és Kossuth-  
díjas, Illyés Gyula, Veres Péter, Konya Lajos, Méray Tibor Kossuth-  
díjas írókkal. /MTI/

- - -

MEGKEZDÖDÖTT A RÁKSZAKORVOSOK HÁROMNAPOS ORSZAGOS ÉRTEKEZLETE  
& t HK/TI/TI Li VE

Hétfőn megkezdődött a rákszakorvosok háromnapos orszá-  
gos értekezlete. Az értekezleten résztvesznek az onkológiai gondozo  
intézetek vezető főorvosai, kórházi orvosok, tisztiorvosok, a megyei  
tanácsok egészségügyi osztályainak képviselői és több védőnő. Az érte-  
kezlet tanácskozásainak középpontjában a gondozóintézetek munkája, va-  
lamint a ráksztörővizsgálatok kérdése áll.

Hétfőn, az értekezlet első napján, dr. Lakner Géza  
beszámolt a budapesti onkológiai gondozóintézetek munkájáról, majd  
vita következett. /MTI/

- - -

B 16. kiadás 1954. március 8. 16 óra 05 perc

A FALUSI ÁRUELLÁTÁS - ELŐSZTÁS MEGJAVÍTÁSÁT HATÁROZTÁK EL A KAPOSVÁRI JÁRÁSI FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETI KÜLDÖTTVÁLASZTÓ ÉRTEKEZLETEN

i Vid Gy Ká Mi VE 1954. március 8.

Vasárnap tartották meg Somogy megye nyolc járásában a földművelésszövetkezetek küldöttei a járási küldöttértekezleteket.

Kaposvárott, a kaposvári járás értekezletén 150 résztvevő előtt Aranyos László, a kaposvári járási szövetkezetek szövetségének titkára számolt be az eddig elért eredményekről, a bolthálózat és az áruforgalom fejlődéséről és a földművelésszövetkezetek előtt álló feladatokról.

Hogy A felszólalók közül Kesztöly Imre Kereseligettről elmondta, a falu határában a 200 hold tartalékterületet az utolsó holdig bevetették. A jobb termés érdekében a gazdák csaknem 150 mázsa pécisót igényeltek a vetések fejtrágyázására, de ezt még most sem kapták meg, holott a helyi földművelésszövetkezetnél időben megrendelték. Javasolta, hogy az áruelosztást jobban szervezzék meg, mert például nem lehet lámpaüveget és sok esetben élesztőt kapni.

A hozzászólások után a mérleget ismertették. A járási szövetkezetek szövetségének hároméves munkája szép eredményeket hozott. Az 1952 évhez viszonyítva 1953-ban vagyonuk négymillió forinttal gyarapodott.

Az új, 12 tagú igazgatóság, kilenc tagú felügyelőbizottság és a 37 megyei küldött megválasztása után a küldöttek határozati javaslatot fogadtak el a földművelésszövetkezetek áruellátásának, előszállításának megjavításáról, egyben célul tűzték ki, hogy felhívják a községeket és ahol szükséges, új szövetkezeti boltokat nyitnak. /MTI/

A NEMZETI SZINHÁZ IGAZGATÓSÁGA KÖZLI,

k NSz/PE Li Mr VE 1954. március 8.  
 hogy Gábor Miklós külföldi utazása miatt pénteken, március 12-én nem az Ármány és Szerelm, hanem ugyancsak Csontos- és Rátkai -bérletben a Noszty -fiu esete Tóth Mariával kerül színre. /MTI/

B. 17. kiadás

1954 március 9.

16 óra 05 perc

SZOVJET MŰVESZVENDEGEINK KEDDI SZEREPLÉSEI

i Tom/tot Li Mr VE

1954 március 9.

A Szovjetunió Állami Csajkovszkij Vonósnégyese kedden, március 9-én a pécsi dolgozók előtt mutatkozik be. Hangversenyüket a Liszt Ferenc koncert-teremben tartják. A vonósnégyest zongorán Naum Valter, a moszkvai rádió szólistája kíséri.

A Mojszejev -együttes kedden este ismét az Erkel Színházban lép fel. /MTI/

---

A LISZT FERENC ZENEMŰV. SZETI FŐISKOLA

i Tom/tot Li Mr VE

1954 március 9.

növendékei kedden este a Főiskola kistermében intézeti nyilvános hangversenyen mutatkoznak be. A hangverseny műsorán a fiatal művésznövendékek fuvola, oboa, trombita és énekszólókkal szerepelnek. /MTI/

---

A NEMZETKÖZI NŐNAP ALKALMÁBÓL TÖBB TEXTILIPARI ÜZEMEN AVATTAK BÖLCSŐDÉT

i Sz/KV/tot KL Mr Ni

1954 március 9.

A textilipari üzemekben, ahol többségükben nők dolgoznak mindenütt megünnepezték a nemzetközi nőnapot. Több üzemben bölcsődét is avattak az ünnepség alkalmából. Felavatták a Selyem- és Gyapjúgyár, valamint a Békéscsabi Kötöttárugyár bölcsődjét. Hétfőn délután adták át ünnepélyes keretek között a Férfiruhagyár megnagyobbított bölcsődjét is, ahol az eddigi 36 helyett 130 gyermekre vigyázhatnak majd, amíg szüleik dolgoznak. /MTI/

---

I T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 18. kiadás

1954. március 8.

12 óra 45 perc

A ZALAI OLAJBÁNYÁSZÓK TÖBB MINT EZER TONNA KŐOLAJT TERMELTÉK TERVEN FELÜL

i Hbj/H/23 ML VE II

1954. március 8.

Kemény, nehéz feladattal kellett megbirkózniuk az utóbbi hetekben a zalai olajbányászoknak: győzniük kellett a természet erőin.

Először a hóviharak nehezítették meg munkájukat. A nagy havazások idején ugyanis hóföngveteg könnyen befújta az olajkutak felszíni berendezéseit és a dolgozóknak hatalmas mennyiségű hóval kellett ellapátolniuk a kutak környékéről. S jött a fagy: sokszor 20-25 fokos hideg. Az olajbányászok - akik minden két órában ellenőrzik minden kut működését - sokat szenvedtek a hidegtől. Min- dig akadott tennivaló a csöveknél s ha megfagytak a vízutak, majdnem oda- ragadt a kezük. Nem hátráltak azonban még az időjárás elől. Olyan jelentéktelen volt a távolmérés, hogy az észlelésszámhoz viszonyít- va talán csak ezrelékben lehet kifejezni.

Végre enyhült az idő. Sokan úgy vélték, hogy most már za- vertelenül dolgozhatnak a több olajért. A zalai erdőségekben, a domboldalon azonban patakzott a hólé s ahogyan fogytak a hó- szalok a dombon, úgy növekedtek a vízvezeték okozta nehézségek. A lapályokat elöntötte az ár. A lovászi olajmezőn például a Kerka patak kilépett medréről és az "Előre" brigád 50 termelő kútjából tizenkettőt elöntött. A kutak ugyan termelték az olajat s a száll- lítócsöveken el is jutott a szeparátor-telepig, de a felszíni be- rendezések állandó karbantartása, a mérőszelvények ellenőrzése már nagy nehézségbe ütközött. Egy ízben megtörtént, hogy eldugult az egyik kútnál a szállítócső. Ilyenkor nagy nyomás mellett ugynevezett csőgörénnyel tisztítják a cső belsejét. Ehhez azonban az kell, hogy a nagynyomású gázt külön vezetékön szállítsák az olajszállító- csőhöz. Lintégy 150 méter hosszú csövet félméteres vízben kellett lefektetni. Az "Előre" brigád nem riadt meg és a kúttól a szepa- rátorhoz vezető szállítócsövet sikerült időben és megfelelően ki- tisztítani.

Ilyen és hasonló bator tettek születtek a lovászi olaj- mezőn, de a többi olajtermelő vállalatnál is. Ezért jelenthették örömmel a zalai olajbányászok, hogy minden természeti nehézség és akadály ellenére mancsak a tervüket teljesítették túl, de fel- ajánlásukat is. A III. pártkongresszus bizteltatára azt fogadták meg, hogy ezer tonna csővezetéki kőolajot termeljenek terven felül, ezzel szemben már 1050 tonnát szállítottak a finomítókhöz.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 19. kiadás 1954. március 8. 17 óra 15 perc

/A zalai olajbányászok. . . folyt./ i Hbj/IM/EL NL VL Mi

Az elért eredmények további jó munkára ösztönzik őket és az a kérésük a MIV-hoz, hogy időben lassa el őket megfelelő vagyonokkal, nehogy azok hiánya nehezítse a több olaj kitermelését.  
/MTI/

ELTÜNT A HÓTAKERÓ A SZÁNTÓFÖLDEN RÖVIDEN

i M/25 Mi P Ti 1954. március 8.

A fokozatosan felmelegedő időjárás és a megismétlődő esőzés hatására a hétfői nappal az ország egész területén - kisebb-nagyobb hófoltoktól eltekintve - a szántóföldekről eltűnt a hó-takaró. Felén előtt a talajfagy is az utóbbi napok kiadós esőzései részben pótolta a csapadékhiányt, növelték a talaj vízter-  
teltségét.

A tavasz közepe érkezett és ez azt jelenti, hogy a meg-rövidült tavaszi időszakban torlódnak a szántóföldi munkák. A szo-kásosnál lényegesen rövidebb idő alatt kell elvégezni: mennyiségileg is több tavaszi szántás-vetést, az őszi gabonák növényápolását, fejtrágyázását, művelését. A dolgozó parasztságnak minden munkára alkalmas percet is kell használni, annál is inkább, mert rövidesen újabb esőre, majd éjszakai fagyra lehet számítani.

A távprognozis jelentései alapján a hét első felében az idő-járás szárazabb, míg a hét második felében csapadékosabb, esős jel-letű lesz. /MTI/

A WILHELM PIECK GYŐRI LŐSÉZÁRI KÖNYVTÁRA JELLENTÉS EGGYÉSZ MUNKÁJÁRÓL  
A DOLGOZÓKNAK

vid G6/25 NL P Mi 1954. március 8.

A Győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépnyer műszaki könyvtárá-ban 12.000 kötet szakkönyv áll a dolgozók rendelkezésére, emellett az üzemi részeken külön műhelykönyvtárakat is létesítettek. Az ol-vasók száma állandóan emelkedik, jelenleg 1500 kötet a könyvtár havi forgalma. A dolgozók jó hasznát veszik a szakirodalom tanul-mányozásának, ezt bizonyítja, hogy a műszaki irodalom alapján meg-valósított újítások a múlt év utolsó hónapjában több mint egymillió forint értékű megerősítést eredményeztek.

/folyt. köv./K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954. március 8.

17 óra 30 perc

/A Wilhelm Pieck gyár. . . folyt./ vid 60/FE NL P Ni

A szakirodalom alapján bevezetett új termelési módszerek közül legjelentősebb volt a Koleszov-fele szélesvágás, amit ma már igen sokan alkalmaznak a gyárban. Hasznos volt a marósok számára a központi szerszámkészítés egyik brigádjának ujítása is, amelyet egy szovjet szaklap cikke alapján szerkesztettek. Az új befogó készülék egyszerűsíti és lényegesen meggyorsítja a munkadarabok rögzítését. A műszaki könyvtár egyik legszorgalmasabb olvasója, Gindel Géza sztahanovista villanyszerelő egy év alatt közel négyezer forintot kapott ujitásaiért. /MTI/

ÜZEMEINK DOLGOZÓI HARCOJNAK A JOBB ENERGIAMELLÁTÁSÉRT

ö Vid SL/HM/Gy KL Mr Ni 1954. március 8.

12 nap helyett 8 napig tartott az  
ajkai 3-as számú kazán karbantartása

Az Ajkai Erőmű 3-as számú kazánjának egyik magasnyomású csöve az elmúlt hetekben kilyukadt. Kijavitása 3-4 napot vett volna igénybe. A karbantartók a műszaki vezetőkkel együtt úgy határoztak, hogy egy hónappal előbbre hozzák a kazán tervezett karbantartását és így nem kell külön időt fordítani a váratlan hiba kijavitására.

Sás István hegesztő, Marác Lajos karbantartó lakatos és a többiek 50-60 fokos hőségben hősies munkával hajtották végre feladatukat. 12 napot ir elő a terv a karbantartásra, a lelkes brigád azonban minden alkalommal előbb teljesíti kötelességét. Az elmúlt hónapban, az 1-es kazán javításánál például 9 nap alatt végezték el ezt a munkát. Most ennél is jobb eredményt értek el. 12 nap helyett 8 nap alatt fejezték be a 3-as számú kazán revízióját, pedig a lyukas cső megjavítása most nagyobb feladatok elé állította a brigádot.

A Salgótarjáni Erőműnél két hónap  
alatt megtakarított áram: 13.500  
család egyhavi energiaszükséglete

A Salgótarjáni Erőműnél takarékos tüzeléssel több villanyáramot is biztosítanak a fogyasztóknak. Két hónap alatt 9.75-ről 9 százalékra csökkentették a salakban marad éghető anyag arányát, 84 százalékra növelték a porszén-kazánok üzemanyagának kihasználását. Két hónap alatt 1,680 tonna szenet takarítottak így meg, ami 13.500 család egyhavi áramfogyasztását biztosítja.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954. március 8.

17 óra 30 perc

/Üzemeink dolgozói...folyt./ ö Vid SL/HM/Gy NL Mr Ni

A Pécsujhegyi Erőműben,

amely a pécsi szénbányákat, magát Pécs várost, továbbá Baranya és Zala megye déli részét látja el árammal, nagyarányú bővítési munkákhoz kezdtek. A csaknem 30 éve működő kazánokat a kazánodobok kicserélésével felújítják, s korszerű kapcsolóberendezést is építenek.

Amígna 220 méter hosszú szállítószalag helyett, amely a szenet a tároló-helyről a kazánok szénttartályába szállítja, újat szereznek fel. A salakszállító csillék vontatására a napokban 1200 méter hosszú sodronykötél érkezett.

Az erőmű dolgozói több mint 1/2 milliós költséggel készült új éttermet kapnak, a fürdőt pedig szekrényekkel látják el.

"Energiatakarékosági ujitási hét"  
a Szegedi Erőműnél

A Szegedi Erőmű dolgozóinak kezdeményezésére "Energiatakarékosági ujitási hétet" tartanak az erőműnél. A dolgozók már eddig is számos javaslattal keresték fel az ujitási irodát. Februárban 25 olyan javaslatot nyújtottak be, amelyek az energiatakarékoságot szolgálják. A kazánok tisztításánál alkalmazott ujitás alapján például kézimunka helyett villanymotorral hajtott drótkoronggal távolítják el a kazánkövet és egyéb szennyeződéseket. Így egytizedére csökkent a kazánok tisztítási ideje. Más észszerűsítések is hozzájárultak ehhez, hogy egy hónap alatt 11.600 kilowatt óra áramot takarítottak meg a Szegedi Erőműnél.

Új gépegységet állítanak próbaüzembe a Győri Erőműnél.

A Győri Erőmű I. számú telepén új, korszerű gépegységet szereznek. Az üzembehelyezés nemja a terv szerint április 5. A pártkongresszus tiszteletére azonban úgy határoztak az erőmű dolgozói, hogy az új gépegység t mintegy héron héttel a kitűzött határidő előtt próbaüzemre bocsátják. A munka már úgy előrehaladt, hogy néhány nap múlva próbaüzemre bocsáthatják az erőmű új gépegységét. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954. március 8.

18 óra / perc

ÚJ MAGYAR SZÉPIRODALMI MŰVEK JELENTÉK MEG

i HA/HM/Gy ÁKV Li VE Ni 1954. március 8.

A Szépirodalmi Könyvkiadónál Móriéz Zsigmond összegyűjtött művei sorozatában megjelent az "Erdély" című történelmi regény-trilógia.

Ujabb elbeszélésanyag jelent meg Móriéz Zsigmondtól "A kis vereshaju" címmel. A című kisregény eddig csak folyóiratban jelent meg, a kötet több novellája is most jelenik meg először könyv-alakban.

Veres Péter Kossuth-díjas író "Utközben" című kötetét, amely 1948-1953 között írt cikkeit és irodalmi tanulmányait tartalmazza, ugyancsak a Szépirodalmi Könyvkiadó adta közre.

Beczássy Judit "Rózsadomb" címmel megjelent elbeszélés-kötete a Rózsadomb új gazdái, a dolgozók életét ábrázolja, és szatirikus képet fest a vidék hajdani lakóiról.

Új kiadásban jelent meg Szabó Pál Kossuth-díjas író regénye, az "Új föld".

"A parlamentér" címmel Baráth Endre kisregényét adta ki az Ifjúsági Könyvkiadó a fasiszták által Budapest ostromakor gyolázatos módon meggyilkolt Steinmetz Miklós kapitány utolsó napjairól.

Ugyancsak az Ifjúsági Könyvkiadónál jelent meg Jókai Mór "Kedves atyafiak" című szatirikus elbeszélés.

A Művelt Nép Könyvkiadó jelentette meg Borsody Bevilacqua Béla összeállításában a "Régi magyar világjárók" című kötetet magyar utazók, erdélyi követei, szászok, kurucok, 48-as szíriások, vándorló mesterlegények utleírásaiból. /MTI/

---

MÉSZÜZEMEK VERSENYE

i A/HM/Gy KL Mr Ni 1954. március 8.

Az Építésiügyi Minisztérium hétfő déli jelentése szerint a mészüzemekben komoly lendülettel halad a munka a lakásépítkezések mészszükségletének biztosításáért. Az üzemek versenyében az első helyre a Tatai Cement- és Mészüzem mészüzeme került, amely március első öt napjának előirányzatát 119.5 százalékra teljesítette. Kiemelkedően szép eredményt értek el a dolgozók március 5-én 132.2 százalékos teljesítményükkel. A versenyben a második helyet a Lébényi Cement- és Mészüzem mészüzeme vívta ki magának. Első öt napi előirányzatában 104.6 százalékos eredményt ért el. Március 5-i teljesítményük 111.8 százalék volt. A harmadik a Szilvásváradai Mészüzem 104 százalékkal, negyedik a Hejőcsabai Mészüzem mészüzeme 103.1 százalékkal. /MTI/

---

MEGKEZDŐDÖTT KÖZÉPISKOLÁINKBAN A RAKOSI MÁTYÁS TANULMÁNYI VERSENY

t Sr/Tr/Gy Li Mr Ni 1954. március 8.

A középiskolák él tőben már hagyományossá vált Rákosi Mátyás tanulmányi verseny hétfőn megkezdődött. A héten naponta más-más tárgyból mérik össze tudásukat az iskolák tanulói. A versenyre a tanév elejétől erősen készülődtek a III. és IV. osztályos tanulók. A magyar irodalomból indulók az irodalmi szakkörökben tanulmányozták azokat a témákat, amelyekből a tételekre számíthatnak. A történelmi és matematikai szakköröket ugyancsak sirón látogatták a versenyre indulók.

Hétfőn délelőtt a harmadik óra befejezése után elhagyhatták az iskolát azok a diákok, akik az irodalmi versenyre neveztek, s így délután két órára, a verseny kezdetére pihenten tértek vissza.

Az I. István gimnáziumban nagy az izgalom a verseny előtt. Tavaly is kiválóan szerepeltek, idén is élen akarnak járni. A gimnáziumból 15-en álltak "rajt"-hoz. A fizika és matematika versenyekre is igen alaposan készültek a diákok és itt nagy küzdelemre számítanak.

A Madách Imre gimnáziumban

pontosan két órákor nyitotta fel a versenyt vezető magyar tanár az irodalmi tételt tartalmazó borítékot. "Elenyezze részletesen és helyezze el a költő életművének egészében Petőfi Sándor "Levél Arany Jánoshoz", vagy József Attila "A város peremén" című versét. Az elenyzett vers szövegét csakhamar minden egyes versenyző megkapta. Ez nem volt könnyű dolog, mert bár a versek minden iskoláskönyvben benne vannak, de a könyv egyben a vers elenyzésére vonatkozó részt is tartalmaz. A Madách gimnázium pedagógusai rövid időn belül megoldották a kérdést. Az iskola könyvtárából előkeresték Petőfi és József Attila idézett versét a szöveggyűjteményből és azokat adták át az indulóknak. A Madách gimnáziumban 1952-ben 30-an vettek részt a versenyen és ebből a gimnáziumból került ki az egyik győztes. Most 38-an indulnak és jól felkészültek, hogy ismét győztesen kerüljenek ki az országos küzdelemből.

A Rákóczi általános gimnáziumban

ugyancsak két órákor hirdették ki a tételeket. Nem kisebb nehézség került fel a versek szövegének kiadása körül. A nevelőtestület itt is segített. Az ifjúsági könyvtár igénybe vételén túl a pedagógusok hazasiettek és könyvtárukból hozták el a Petőfi és József Attila köteteket, hogy rendelkezésre bocsássák a versenyzőknek. A 23 versenyző nagy lelkesedéssel látott munkához, hogy minél szebb és minél tökéletesebb dolgozatot írjon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24.kiadás 1954.március 8.

18 óra 15 perc

KIBŐVITETT ÜLÉSEN TÁRGYALTA MEG FELADATAIT A BŐRIPARI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETENEK KÖZPONTI VEZETŐ SEGE

t HI/KV/Gy KC P Ni 1954. március 8.

A Bőripari Dolgozók Szakszervezetének központi vezetősége kibővített ülést tartott, amelyen megvitatta a SZOT harmadik teljes ülésének határozatait. Csáki Mihály, a Bőripari Dolgozók Szakszervezetének elnöke a múlt év második felében végzett munka ismertetésével kezdte beszámolóját. Megállapította: ebben az évben a bőripari dolgozókra nagy feladat vár, mintegy másfél millió pár cipővel kell többet gyártaniuk, mint tavaly.

A továbbiakban arról beszélt, milyen nagy segítséget jelent a tervek teljesítésében a kongresszusi verseny. Kiemelte a Duna-Cipőgyár dolgozóinak példamutató vállalkását, akik terven felül 5000 pár női cipőt és 4000 pár csizma elkészítését vállalták. Felajánlásukat lelkiismeretesen teljesítik, sőt további 3000 pár csizma gyártását ígérték meg. Végül a minőség javításának fontosságára hívta fel a figyelmet.

Földi László könnyűipari miniszterhelyettes hangsúlyozta, az üzemek vezetői öntevékenyebben járjanak el a dolgozók érdekeinek védelmében, s apró beruházások megvalósításakor ne hivatkozzanak mindig a beruházási keretek hiányára.

Számos felszólalás után a kibővített ülés felhívással fordult a bőripari dolgozóikhoz: kövessen ki el mindent a tervek teljesítéséért, teljesítsék a kormányprogramban számukra kijelölt feladatokat./MTI/

J.M.NYEPRINCEV LÁTOGATÁSA A KÉPZŐMŰVÉSZEK ÉS IPARMŰVÉSZEK SZÖVETSÉGÉBEN

t By/Tr/Gy Li P Ni 1954. március 8.

J.M.Nyeprincev Sztálin-díjas képzőművész, a Szovjetunió Művészeti Akadémiájának levelező tagja hétfőn délután a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségébe látogatott el. A vendéget Tar István szobrászművész, a szövetség titkára fogadta. J.M.Nyeprincev hosszasan elbeszélgetett a jelenlévő képzőművészekkel./MTI/

Kp

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954. március 8.

18 óra 30 perc

KITÜNTETÉSEK A NEMZETKÖZI NŐNAP ALKALMÁBÓL

t Be/Ané/Tr/He KO Mr NI 1954. március 8.

A nemzetközi nőnap, a világ dolgozó asszonyainak és leányainak nagy békeünnepé alkalmából jó munkájuk elismeréséül 50 nőnek kitüntetést adományozott a Népköztársaság Elnöki Tanácsa.

A kitüntetéseket hétfőn délben az Elnöki Tanács fogadótermében Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyújtotta át. Az ünnepségen jelen volt Darabos Iván, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Andics Erzsébet, az oktatásügyi miniszter első helyettese, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség elnöke, Vass Istvánné az MNDSZ elnöke, Lopusnyik Andrásné az MNDSZ titkára, Vajdai Lajosné az MNDSZ budapesti szervezetének titkára.

Dobi István a kitüntetéseket átnyújtva hangsúlyozta, hogy a felszabadulás óta hazánkban is hagyományossá vált március 8-a, a nemzetközi nőnap méltó megünneplése. Ezen a napon - mondotta - még nagyobb szeretettel, még nagyobb tisztelettel fordulunk a dolgozó nők, az édesanyák felé. A munkapadok mellett, a földeken, az iskolákban, a hivatalokban, a háztartásokban példásan dolgozó nőkre egyaránt büszke az egész ország, a magyar nép.

- A legutóbbi nyolc esztendő szívós harcában a dolgozó nők, egysorban a férfiakkal, önfeláldozó munkájukkal, szorgalmukkal részeseivé váltak építő munkánk eddig elért eredményeinek, alkotásainak. Bebizonyították, hogy méltók a bizalomra, méltók a megbecsülésre, s cselekedeteik, munkaeredményeik fényes tanujelét mutatja többi között a sztahanovista oklevelek és kormánykitüntetések nagy száma. Az Alkotmányban a nők számára biztosított egyenjogúság élő valóság. Az elmúlt években átforgálódtak, öntudatosabbá váltak a magyar nők, s megnövekedett öntudatuknak és tevékenységüknek forrása a népi demokráciától kapott szabadság és korlátlan lehetőség.

- Mindannyian saját életünkön keresztül mérhetjük le, milyen felbecsülhetetlen kincsét jelent a szabadság. De különösen érzik ezt az asszonyok, akik előtt megnyílt minden életpálya, akik az új nemzedéket, gyermekeiket olyan országban nevelhetik már, ahol nincs ur és szolga, ahol az embereket munkájuk, tudásuk szerint értékelik. Az édesanyák ma nyugodtan tervezhetnek gyermekeikkel együtt, ez nem marad álom. Kormányunk intézkedéseinek egész sorozatával segíti, hogy az építő munkában való részvétel mellett a nők eleget tudjanak tenni legszentebb hivatásuknak, hogy gondos édesanyák és jó feleségek lehessenek.

/Folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954. március 8.

18 óra 30 perc

KITÜNTETÉSEK A NEMZETKÖZI NŐNAP ALKALMÁBÓL

t Be/Ané/Tr/He KO Mr NI 1954. március 8.

A nemzetközi nőnap, a világ dolgozó asszonyainak és leányainak nagy békeünnepe alkalmából jó munkájuk elismeréséül 50 nőnek kitüntetést adományozott a Népköztársaság Elnöki Tanácsa.

A kitüntetéseket hétfőn délben az Elnöki Tanács fogadótermében Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyújtotta át. Az ünnepségen jelen volt Darabos Iván, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Andics Erzsébet, az oktatásügyi miniszter első helyettese, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség alelnöke, Vass Istvánné az MNDSZ elnöke, Lopusnyik Andrásné az MNDSZ titkára, Vajdai Lajosné az MNDSZ budapesti szervezetének titkára.

Dobi István a kitüntetéseket átnyújtva hangsúlyozta, hogy a felszabadulás óta hazánkban is hagyományossá vált március 8-a, a nemzetközi nőnap méltó megünneplése. Ezen a napon - mondotta - még nagyobb szeretettel, még nagyobb tisztelettel fordulunk a dolgozó nők, az édesanyák felé. A munkapadok mellett, a földeken, az iskolákban, a hivatalokban, a háztartásokban példásan dolgozó nőkre egyaránt büszke az egész ország, a magyar nép.

- A legutóbbi nyolc esztendő szívós harcában a dolgozó nők, egysorban a férfiakkal, önfeláldozó munkájukkal, szorgalmukkal részeseivé váltak építő munkánk eddig elért eredményeinek, alkotásainak. Bebizonyították, hogy méltók a bizalomra, méltók a megbecsülésre, s cselekedeteik, munkaeredményeik fényes tanujelét mutatja többi között a sztahanovista oklevelek és kormánykiüntetések nagy száma. Az Alkotmányban a nők számára biztosított egyenjogúság élő valóság. Az elmúlt években átforgálódtak, öntudatosabbá váltak a magyar nők, s megnövekedett öntudatuknak és tevékenységüknek forrása a népi demokráciától kapott szabadság és korlátlan lehetőség.

- Mindannyian saját életünkön keresztül mérhetjük le, milyen felbecsülhetetlen kincsét jelent a szabadság. De különös en érzik ezt az asszonyok, akik előtt megnyílt minden életpálya, akik az új nemzedéket, gyermekeiket olyan országban nevelhetik már, ahol nincs ur és szolga, ahol az embereket munkájuk, tudásuk szerint értékelik. Az édesanyák ma nyugodtan tervezhetnek gyermekeikkel együtt, ez nem marad álom. Kormányunk intézkedéseinek egész sorozatával segíti, hogy az építő munkában való részvételen túl a nők eleget tudjanak tenni legszentebb hivatásuknak, hogy gondos édesanyák és jó feleségek lehessenek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954. március 8.

12 óra 30 perc

/Kitüntetések a nemzetközi nőnap... l. folyt./ t Bc/Ané/Tr/He K<sup>0</sup> Mr Ni

- A magyar nők is egyre világosabban látják, hogy a dolgozók jóléte szorosan összefügg a béke megszilárdításának, a nemzetközi feszültség enyhítésének ügyével. A magyar asszonyok és leányok jelentős szerepet vállaltak a békemozgalom ráncos szakaszának megvédésében és megerősítésében.

- A magyar nők eddigi munkája egyik fontos biztosítéka a párt- és kormányhatározatok további sikeres végrehajtásának is. A nőkre, a gazdasági, politikai és kulturális élet aktív építőire a jövőben még nagyobb feladatok várnak. A kormányprogram - amely az emberről való gondoskodásnak, a jólétnek a programja különösen fontos feladatokat jelöl meg a nők számára. A szocializmus építése nem valósítható meg a nők eszaki részvétel nélkül - mondotta Dobi István, majd átnyújtotta a kitüntetéseket.

A kitüntetettek nevében Izsó Sándorné bajnai egyénileg dolgozó parasztasszony és Langyel Istvánné osenyétei egyénileg dolgozó parasztasszony mondott köszönetet. /MTI/

- - -

AZ ESŐ IDŐ ELLENÉRE ORSZÁGSZERTE FOLYIK A TAVASZI MUNKA

Vid ő R/Tr/He Mi VE Ni

1954. március 8.

Mezőgazdaságunk dolgozói türelmetlenül várják a száritó napsütést, hogy teljes erővel hozzáfoghassanak a tavaszi munkához. A napok óta tartó eső ellenére sokhelyütt szántanak-vevnek és országsszerre szorgoskodnak olyan munkákon, amelyeket az idő és a talaj megenged.

Szántanak a kiskunmajsai gépállomás traktorosai

Bács megyében a kiskunmajsai gépállomás agronómusai a körzetükhöz tartozó területeken megvizsgálták a talajt és úgy találták, hogy a homokos részeken megindulhat a szántás. A napok óta tartó eső ellenére a brigádterületekre korábban már kivonultak a traktorok, közülük hétfőn reggel négy erőgép megkezdte a szántást a Kiskunmajsa-móricgáti "Petőfi", a jászszentlászlói "Lenin" és "Alkotmány", valamint a Kiskunmajsa-kajói "Micsurin" termelőszövetkezet földjén.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás

1954. március 8.

18 óra 50 perc

/Az őszi idő ellenére.... l.folyt./ Vid 8 R/Tr/He Mi VE Ni

250 holdat szántottak fel az egyénileg dolgozó parasztek a nagykállói járásban

A nagykállói járásban - a termelőszövetkezetek példáját követve - az egyénileg dolgozó parasztek is szántani kezdtek. A járásban hétfő reggelig a szövetkezetek földjén 63, az egyéni gazdáknál pedig 250 holdat szántottak fel. Nagykállóban a szövetkezetiek és egyének csaknem száz, Kállósemjén és Geszteréd határában pedig 35-35 holdon készítették el a tavaszi magágyat. Érpatakon 16 holdon végeztek tavaszi szántást az egyénileg dolgozó parasztek és 150 hold őszi vetést fejtrágyáztak komposzttal, fahamuval és műtrágyával. Pintye János 10 holdas dolgozó parasztek három holdját már felszántotta és két hold őszi vetését fejtrágyázta.

A dunaszentgyörgyi gépállomás segíti az egyéni gazdákat

A dunaszentgyörgyi gépállomás az elmúlt években keveset törődött az egyéni gazdákkal. Néhány hónapja azonban új vezetők állnak a gépállomás élén és gondolnak az egyéni parasztekra is. Évi erőgép-elosztási tervüket úgy készítették el, hogy talajmunkájuk 35-40 százalékát az egyéni gazdák földjén végzik és egy traktoruk csak az egyéneknek szánt.

A gépállomás és a dolgozó parasztek között javult a viszony. A gazdák tanácsért is felkeresik a gépállomás igazgatóját, agronómusát. Legutóbb a termelési bizottság agronómus tagja látogatta meg a gépállomást és megbeszélte, hogy az őszi kalászosok nagyrészt fejtrágyázzák. A látogatás után néhány nap alatt 30 mázsa pétisót vásároltak a dunaszentgyörgyi gazdák.

Közel 7.500 mázsa pétisót rendeltek Borsodban az egyénileg dolgozó parasztek

Borsod megyében az őszi vetések javításához szükséges pétisót valamennyi tsz idejében beszerezte és sok helyen már fejtrágyáznak is. A bodgrolalmi "Győzelem" tsz már 40 holdra szórta szét a műtrágyát.

Az egyéni gazdák tanulnak a jó példából. A megyében eddig 7.493 mázsa pétisót rendeltek a dolgozó parasztek. Ez sok ezer hold őszi vetés fejtrágyázására elég. Nyírén és Tolcsván a dolgozó parasztek már 300-300 mázsa pétisót vásároltak a földművelőszövetkezetben.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. március 3.

18 óra 55 perc

/Az esős idő ellenére...2.folyt./ V2d 8 R/Tr/He Mi VE Ni

A nemesgulácsi I-es típusú "Előre" tszes tagjai közösen hordják a trágyát

A nemesgulácsi I-es típusú "Előre" tszes tagsága példásan gazdálkodik. Az elmúlt év őszén 10 hold őszi kalászosukat közösen, keresztSORosan vetették el. Így tanulták a helybeli "Szabadság" tsz-től. A múlt napokban a tszes tagjai megint együttesen fogtak munkához: közösen hordják a trágyát a földekre. Míg a fogatok a trágyát hordják, a tszes több tagja az összegyűlt vizet erózi a vetésekről. Ugy határoztak, hogy a szerződéses növényeket is közösen fejtrágyázzák és közösen, keresztSORosan vetik.

Jól dolgozik a termelési bizottság a Somogy megyei Ziesen

A Somogy megyei Zies községben a termelési bizottság határ-  
szemlét tartott és javaslatára a falu gazdái mintegy száz holdon  
fejtrágyázzák az őszi vetéseket. A bizottság kezdeményezésére egyé-  
ni parasztek harminc holdon szőlőt telepítenek és harminc további  
gazda elhatározta, hogy vetésforgó szerint gazdálkodik. Négy egyé-  
nilag dolgozó paraszt méhészetet létesít.

A termelési bizottság a határban figyeloSZOLGÁLATOT szerve-  
zett, hogy mihamarabb hozzákezdhessenek a szántás-vetéshez.

Szikos legelőket öntöznék a visz-  
szatartott hólével Csongrád és  
Bács megyében

Csongrád és Bács megyében a tavaszi olvadás hőmpölygő vitzö-  
megét kiterjedt csatorna-rendszer vezet el a földekről. A Tisza  
felé lejtő csatorna-rendszer alkalmas arra, hogy a vidékről elhárít-  
sa a belviz-veszélyt, de jó arra is, hogy vizet tároljon az elkö-  
vetkező hónapokra.

A szegedi vízügyi igazgatóság a csatornák egyes zsilipjeit  
és átteraszait lezárja és az így visszatartott vízzel mélyen megízta-  
ják a szikos legelőket. Ezenkívül mintegy ötezer hold magasfokvű  
szikos legelőn öv-gátakkal tartják vissza a téli csapadékot. Mire  
az összegyűjtött csapadék fojtogatná a növekvő fűvet, a felesleges  
vizet levezetik. Az elmúlt évek tapasztalatai szerint az így ön-  
tözött legelőkön kétszerannyi fű terem.

Csongrád és Bács megyében 10 négyzetkilométer nagyságu  
szikos legelőn az idén mintegy 3 millió köbméter téli csapadékot  
tárolnak. /MTI/

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954. március 8.

óra 75 pra

I.J. GLUSCSENKO AKADEMIKUS LÁTOGATSA SOPRONBAN

i vid KÁ/TE MI LE TI

1954. március 8.

I.J. Glusczenko akadémikus a szovjet kulturális küldöttség vezetője, hétfőn délután Sopronba érkezett. A vendéget a soproni dolgozók nevében Horváth Antal, a városi pártbizottság titkára üdvözölte. Glusczenko akadémikus délután megtekintette a város nevezetességeit, este pedig az erdőmérnöki főiskolára látogatott el.

/MTI/

ÜNNEPSÉGEK A NEMZETKÖZI NŐNAP ALKALMÁBÓL

i SZ/KV/TE NL P

1954. március 8.

Hétfőn reggel vidám zeneszó fogadta

a Magyar Pamutipar

nődolgozóit. A gépek mellé helyezett üdvözlőlapon a gyár MND Szervezete a nemzetközi nőnap alkalmából jó munkát kívánt. A Magyar Pamutipar dolgozói kimagasló eredményekkel készültek erre a napra. A lánc-csévelő Béke-szakmájában Száraz Kálmáné 147 százalékos, Kalina Frigyesné pedig 159 százalékos teljesítést a nemzetközi nőnapot megelőző műszakban. Ponty Istvánné és Keller Magda szövönök 100 százalékos minőségi munkájukkal tüntek ki. A nemzetközi nőnapon a kongresszusi versenyben elanjáró 130 nődolgozót piros székfűvel és ciklámennel ajándékozták meg.

Fried Józsefné fonónő a nemzetközi nőnapon elhatározta, hogy a francia nőszövetségen keresztül levelet ír a francia asszonyoknak.

- Megírom - mondta, - hogyan ünnepeljük mi a nemzetközi nőnapot, s hogyan élnek, dolgoznak nálunk az asszonyok, az állam milyen messzemenően gondoskodik az anyákról, a gyermekekről. Ezt is megírom, hogy mi jobb munkával, hazánk erősítésével harcolunk a békéért. En egyetlen fiúmat és férjemet vesztettem el a háboruban, tudom milyen szörnyűséget jelent a háború. Ezért kérem a francia asszonyokat, minden erejükkel küzdjenek ők is a béke fenntartásáért.

A Magyar Pamutiparban a nemzetközi nőnap alkalmából ünnepi nőgyűlést tartottak és kulturműsorral egybekötött divatbemutatót is rendeztek.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 30. kiadás 1954. március 8.

19 óra 15 perc

Ünnepségek. . . 1. folyt./ i Sz/RV/PA HL P

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban

is virágcsokrokkal kedveskedtek a vállal nődolgozóinak, az üzem hangoshíradója dalokkal köszöntötte az asszonyokat, lányokat. A kedves köszöntések, figyelmes megemlékezések lelkes hangulatot varázsoltak a műhelyekbe és szerelőegységekbe. A szalagok mellett fűrésszel illesztették helyükre az alkatrészeket, gyorsabban szorították meg a csavarokat. Minden nődolgozó azon igyekezett, hogy minél jobb eredményt érjen el a nők nagy ünnepén,

Baki Erzsébetet a műszak végén asszonytársai köszöntötték fel és piros muskátlival ajándékozták meg jó munkájáért: a fiatal dolgozó ezen a napon 180 százalékra teljesítette előirányzatát. Kitétek magukért mások is: Béres Istvánné 140 százalékos ért el, a villanyszerelő Hegedűs Gyuláné pedig a férfiakat is túlszárnyalta 215 százalékos teljesítményével.

A szegedi Jutaárugyár

fonó- és szövési megfogadták, hogy március 8-án új munkásikerekkel köszöntik a nők ünnepét. A délelőtti műszak végéig 1700 négyzetméter anyaggal túlteljesítették előirányzatukat. Ebből a mennyiségből mintegy 1400 gabonás zsák készíthető.

A műszak végén a napközöttthon csöppései köszöntötték a lerjobbakat, közöttük Ocskó Ferencét, aki a keresztorszón tíz kilóval túlteljesítette napi tervét. /MTI/

-----

SIMÁN ELVONULT A MELLEKFOLYÓK ELBŐ ÁRVIZVÉDELMI DORSOD MEGALBÁN

i R/tot/PE Mi VE Bn

1954. március 8.

Borsod megyében körültekintően felkészültek a belvizek levezetésére és arra, hogy elhárítsák az esetleges árvízveszédelmet. Már jóval az olvadás előtt jégtelenítették a 200 kilométer hosszú megyei főcsatornát, mintegy százezer forint kiadással felújították az árvédelmi felszereléseket és a régiek pótlására ötvenezer kéve rőzsét szedtek össze.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1954. március 8. 19 óra 35 perc

/Simán elvonult. . . folyt./ i R/tot/PE Mi Va Bn

A Tiszán, a Bodrogon, a Sajón és a Hernádon megszervezték a jégjelentő szolgálatot és a keletkező torlaszokat felrobbantották. Ilyen előzmények után az első árhullám simán elvonult Borsod megye mellékfolyóin.

A vizügyi igazgatóságot meggyeszerete támogatják a tanácsok. A közösségek szükség esetén kellőszámu munkaerőt, fogatót és anyagot bocsátanak a vizügyi hatóságok rendelkezésére, ezenkívül rendszeresen jelentik a folyók vizállását. /MTI/

- - - -

ELJ-EBJ MELLITT KÜZDNEK A PÁROSVERSENYBEN A MOGYORÓDI-UTI LAKÁSEPÍTŐK

t SzB/PE KL Mr Bn

1954. március 8.

Az elmúlt héten kiemelkedő eredmények születtek a 42/3 építőipari vállalat Mogyoródi-uti lakásépítésén. Buza Ferenc és Szécsi András gyorsfalazó brigádjai öt nap alatt 79.000 téglát építettek be. Buzáék átlagteljesítménye 188, Szécsiéké 180 százalék volt.

Hétfőn reggel újabb versenytárs csatlakozott a két gyorsfalazóhoz. Wolf János fiatal kőműves gyorsfalazó brigádvezető jelentette, be, hogy ő is része vesznek a versenyben. Wolf János brigádja is jól érti a gyorsfalazást. Ezt mutatja az is, hogy az elmúlt héten 177 százalékos teljesítményt értett el.

A három lakóépületen lendüle'esen, nagy lelkesedéssel indult meg a munka. Buza Ferencék már a verseny első három órájában az élre törtek. Három téglasorral vezettek Wolfék előtt, Szécsi András brigádja meglepően jól tartotta magát. "Az elmúlt hetekben tanultunk Buzáektól - jegyezte meg Szécsi András brigádvezető. - Megtanultuk azt, hogyan kell a habarcsot gyorsan és jól teríteni. Ma szeretnénk megelőzni Buzáékat."

Wolf János és brigádja is nagyon jól dolgozott. "Hallottam, hogy a Buza brigádnak már három téglasor az előnye. Mi csak tavaly ismerkedtünk meg a gyorsfalazással, bizony elég sokat kell menetközben igazítanunk. En és brigádom ebben a versenyben sokat szeretnénk tanulni és miniségi munkát akarunk végezni - jegyezte meg szerényen Wolf János.

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HÍRDEK

B 32. kiadás

1954. március 8.

11 óra 15 perc

/Fej-fej mellett. . . folyt./ t SzB/PE KL Mr Bn

Az ebéddió végén a három brigád már a munkahelyén volt. Egyetlen percet sem akartak elveszteni, hiszen a gyorsfalazásban minden egyes kiesett perc 15-20 téglával kevesebbet jelent.

A kora délutáni órákban már-már úgy látszott, hogy megkezdés szünetlik. Buzáék négy sorral hagyták el Voklékat, de Szécsiéket nem tudták megelőzni. Izgalmas hajrá kezdődött. A műszak végére ragyogó eredmények születtek a Mogyoródi-uti építkezésen. Buza Ferencék 210, Szécsi Andrások 203 százalékos teljesítést értek el. Wolf János fiatalokból álló brigádja minden eddigi eredményét felülmulta és 191 százalékos teljesítést ért el.

A verseny végén Buza Ferenc örömmel szorította meg új versenytársának a kezét: "Nagyon szépen dolgoztatok. Valamilyik nap átjövök hozzátok és egy pár szakmai fogásra megtanítalak benneteket - mondotta. - A hideg tél miatt nagy elmaradás van az építkezésen és ezt csak úgy tudjuk behozni, ha a szovjet rendszerű gyorsfalazással dolgozunk és egymást segítjük." /MTI/

MEGKEZDTEK A TAVASZI ÁRPA VETÉST A RÁBASŰMJENI "LENIN" TBSZ-BEN

i vid PE Mi P

1954. március 8.

A rábasűmjeni "Lenin" termelőszövetkezetben hétfőn megkezdtek a tavaszi munkákat: délelőtt boronáltak, simitózták a tavaszi árpa talaját, délben pedig 17 fogattal a vetéshez láttak. Délutánig 13 holdon keresztoson elvetették az árpát. A gyenge őszi árpájukra vöröshereket vetettek.

A termelőszövetkezetben, kihasználva a szép napsütéses, meleg napokat, hétfőn megkezdtek az őszi buza fejtrágyázást is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1954. március 8. 19 óra 45 perc

A KULTURÁLIS KAPCSOLATOK INTÉZETÉNEK HIRI

K KII PE Li Mr Bn 1954. március 8.

Tomorowicz Kazimierz és Jakimowicz Andrzej lengyel közpözüvészek a magyar-lengyel kulturális egyezmény keretében, a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégeként egy hónapi tanulmányútra hazánkba érkeztek.

x x x

Danuta Weber, a Német Demokratikus Köztársaság Irodalmi és Könyvkiadó Hivatalának munkatársa, a Kulturkapcsolatok Intézetének vendége, eredményes tárgyalások után elhagyta fővárosunkat. /MTI/

A MAGYAR ÁLLAMI NÉPI EGYSÜTTES SZEGEDI

vid PE Li Mr Bn 1954. március 8.

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja keretében a Magyar Állami Népi Együttös hétfön Szegeden vendégkezerepelt. A szegedi Nemzeti Színházban tartott délutáni és esti előadást összesen több mint kétezeren tekintették meg. Ott voltak a nézőtöbren Szeged legjobb kulturcsoporjai is: a Szegedi Kenderfonógyár és több más üzem táncosai, énekesei, színjatszói. Eljötték az előadásra a Szeged melletti Tápé község országoshirü népi együttesének tagjai is. A gazdag, változatos műsort Szeged Solgözői lelkes, viharos tapsal jutalmazták. /MTI/

UJABB JELENTÉSEK A TAVASZI SZARÉKS-VETÉSROL

6 FI/vid Ká-R/PE Li Mr Bn 1954. március 8.  
Vetik a tavaszi búzat Kéttornyúlakon

Veszprén megyében a kéttornyúlaki "December 21." termelőszövetkezetben hétfön három fogattal vetni kezdték a tavaszi búzat. Holdanként 110 kiló magot vetettek el. A üsz tagjai úgy számítják, hogy kedd délig már öt holdon földbe teszik tavaszi búzájukat.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HÍRDEK

B 34. kiadás

1954. március 8.

20 óra 05 perc

/Ujabb jelentések. . . folyt./ Ü F I vid Ká-R/22 Mi Mr Bn

Egy nap alatt 15 hold földön került  
földbe a tavaszi árpa Rábasömjéni

A rábasömjéni "Lenin" termelőszövetkezet tagjai hétfőn  
reggel a "Lenin" tisz-ben 15 hold tavaszi árpa vetéséhez kezdtek és  
a munkát estig be is fejezték. A tavaszi árpára egyben lóherét is  
vetettek.

12 holdat szántott egy nap alatt  
Futás János sztahanovista traktoros

A lábodi állami gazdaságban már négy traktor dolgozik a  
földeken. A traktorosok eddig 40 holdat szántottak fel. A legjobb eredmé-  
mény Futás János sztahanovista traktoros érte el, aki egy nap alatt  
12 holdat szántott fel. A gazdaságban hétfőn öt fogat sinitőzött  
és ötven holdon sinitották el az őszi mélyszántást. Az őszi gabona-  
felék gyors fejlődésére eddig százhusz holdon szórtak ki, holdan-  
ként 40-50 kiló pécisót.

Pest megye valamennyi gépállomásá-  
ról kiindultak a traktorok

Hétfőn reggel Pest megye valamennyi gépállomásról ki-  
indultak a traktorok a brigádszállásokra, termelőszövetkezetekbe,  
hogy az első adandó alkalommal hozzákezdhessenek a sinitő-  
záshoz és a szántáshoz. A ceglédi gépállomásról 40, a gyömrőiről 29  
traktor indult ki. Minden gépet két traktoros kísért, hogy már kez-  
dettől két műszakban dolgozhassanak. /MTI/

Ko

MI B E L F Ö L D I H I R E K

B. 35. kiadás

1954 március 9.

20 óra 05 percre

NAGY JÓZSEFNÉ BESZÉDE A NEMZETKÖZI NŐNAP UNNEPÉN

& tot P

1954 március 9.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Nagy Józsefnének a nemzetközi nőnap alkalmából Mottón este az Erkel Színházban elhangzó beszédét.

Keretet később adunk.

X X X

Bc/tot KC P Bn

- A világ asszonyai az 1954-es esztendőben március 8-át a mind erőteljesebbé, szélesebbé váló békeharc jegyében ünneplik. A világ békeharcában ma jelentős erőt képvisel a nemzetközi nőmozgalom. Ma már szinte a világon mindjobban megértik a nők, hogy a békeért folytatott küzdelem elszakíthatatlan kapcsolatban áll a nők jogainak kivívásával és hogy a politikai, gazdasági jogokért folyó harc lényegét tekintve a militarizmus, a háborús politika elleni harc.

- A béke erői az elmúlt esztendőkben nagy sikereket értek el. Most érlelődnek a hosszú-hosszú évek munkájának békét igéző eredményei. A berlini értekezlet a nemzetközi feszültség további oszlokkéntését, a béke ügyének erősödését jelenti. A nagyhatalmak berlini tanácskozásának komoly eredménye, hogy az állásponatok tisztázódtak a tárgyalások folyamán s megvan az alap arra, hogy a nemzetközi feszültség enyhítése érdekében a tárgyalások tovább folyjanak. Ehhez azonban szükséges, hogy a népek békeakaratát tovább erősítsék, hogy a békeharcosok tábora tovább szélesedjék.

- A békemozgalom további erősödésében jelentős szerep vár a nőkre. S ebben a nagy történelmi jelentőségű szerep betöltésében a nők segítőtje és támasza a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség, amelynek célja: harcolni a háború ellen, a demokrácia és a béke biztosításáért, a nők és gyermekek jogainak védelméért.

- A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség jelszavává tette Ilja Erzburg szavait: "Fehelők vagyunk valamennyi gyermekért, a fehérekért és feketékért egyaránt."

- Megegyt a nők aktivitása és készsége, hogy részt vegyennek a békeért és jogaikért vívott politikai harcban. Most, a Nemzetközi Nőnapot megelőző szakaszban, különös erővel fokozódott a nemzetközi nőmozgalom tevékenysége, amelyet a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség végrehajtó bizottságának genfi ülésén elhangzott felhívás segített elő.

/ folyt.köv./

B. 36. kiadás

1954 március 9.

10 ra 05 perc

NAGY JOZSEFNE LESZÉDE... I. folyt. / & tot Bn 1954 március 9.

- Hazánkban március 8-a megünneplése a Magyar Szovjet Barátság Hónapja idejére esik. Ugy vélem, hogy a nőnap előkészület és a hagyományos magyar-szovjet barátság ápolása, fejlesztése elválaszthatatlanul összefügg. Mi nők különösen sokat köszönhetünk a Szovjetunióknak, mert a Szovjetunióban szabadditották fel első ízben a nőket a mult minden gazdasági és politikai megkötöttségétől. A szovjet példa messze világító fénye mutatja számunkra is az utat a nők társadalmi egyenjogúsága biztosításáért vívott küzdelemben. A szovjet nők élete, alkotó munkája, helyzetük legyen valamennyiünk előtt példa hazánk felvirágoztatásáért, a béke védelméért, a szocializmus építéséért vívott harcban.

- Ma, amikor március 8-át, a Nemzetközi Nőnapot ünnepe-  
ljük, nekünk magyar asszonyoknak is számba kell vennünk eddigi eredmé-  
nyünket, további feladatainkat.

- Új világban élünk, új életet építünk. A magyar asszo-  
nyok, anyák, lányok, akiket a felszabadulás előtt a legnagyobb jogta-  
lanság, elnyomás sújtott, telje mértékben értékelni tudják a felsza-  
badulás óta ezen a téren elért eredményeket. A nők odaadó és lelkes  
munkájának forrása a magyar népi demokráciától kapott szabadság. Min-  
den szakma, minden pálya feltárult a magyar nők előtt. Az eddig elért  
eredmények szemléltetően bizonyítják, hogy a magyar nők elfoglalták  
helyüket a gazdasági és politikai élet minden területén.

- Partunk Központi Vezetőségének határozatai, kormányunk  
programja a magyar családok, így a magyar nők még szebb, és még bol-  
dogabb életének tervét nyitotta meg. A népjólét emelésének prog-  
ramja minden magyar nőt, feleséget, édesanyt közvetlenül érint. Az  
asszonyok gondjaiban való csztözést jelenti a kátszéri arleszállítás.

- Még márciusban szállítjuk a hus és zsír arat, amelyet  
a dolgozók nemcsak örömmel, hanem jogos büszkeséggel is fognak, mint  
munkájuk gyümölcsét. A másfél milliárdos lakásépítési beruházás, a  
350 millió forintos munkás- és egészségvédelmi beruházás, az üzemi,  
területi és ilénybölcsődékre, napközi otthonokra fordítendő 200  
millió forint mind a magyar nép életét teszi szebbé, egészségesebbé,  
boldogabbá.

- E program megvalósítása nem képzelhető el a magyar  
nők millióinak ömudatos, tevékeny részvétele nélkül.

/ folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954. március 8.

20 óra 10 perc

/Nagy Józsefné beszéde. . . 2. folyt./ § FEB

- A januári Országos Nőkonferencia küldöttei megbeszélték a magyar nők feladatait, a kormányprogram megvalósításában. Azóta már nagy lendületet vett a munka különböző területén dolgozó nők kezdeményezése:

Borsod megyében, Miskolcon megindult a "Nők a tervért" mozgalom, amelyben eddig hatszáz nő vett részt. A DILLVAG Gépszárműhelyben két női brigád van versenyben.

Pest megyében a ceglédi "Nagy Sztálin" tsz-ben 45 asszony csatlakozott a 200 munkacsoport mozgalomhoz.

Hajdu megyében Nagylétán Janka Jánosné egyénileg dolgozó parasztasszony vállalta, hogy 300 csirkét nevel és a nevelési módszereit ismerteti az asszonyokkal.

Az MDSZ-nek, mint a magyar nők tömegszervezetének rendkívül nagy és felelősségteljes feladata van abban: segítse a nőket, hogy a szocializmus építésének új szakaszában a követelményeknek megfelelő módon dolgozzanak. Ezt a feladatot az MDSZ csak akkor tölti be, ha főfeladatának tekinti a nők nevelését, ha foglalkozik a nők problémáival s ezen keresztül segíti a dolgozó nők nyugodt, eredményes munkáját. Az MDSZ-nek kezdeményezőnek, mozgósítóknak kell lenni a nők körében és ezzel segíteni a nők mind szélesebb rétegének bevonását a kormányprogram megvalósításába.

- Ezekben a hetekben az ország dolgozói, kommunisták és pártönkivüliek, pártunk III. kongresszusára készülnek. Tudjuk, hogy az ország a nők életében beállott változást csak a párt harcai nyomán, a párt vezetésével érhetjük el. Tudjuk azt is, hogy a párt a legfőbb biztosítéka annak, hogy a nők jogai mindanütt maradék nélkül érvényre jussanak. A párt vezetése biztosíték arra is, hogy a népjólét növelésének nagyszerű programja óráról-órára valósággá váljék. Ezért tesszük felajánlást, s lépnek versenybe a kongresszus tiszteltetésére dolgozóink, köztük a magyar nők is. Már most számosan vannak, akik felajánlásukat becsülettel teljesítették, sőt túl is teljesítették.

- Az ünnepi hetekben, amikor a III. pártkongresszusra készülünk, hazánk minden békeszerető asszonya az eddiginél még jobban érezze át, hogy saját munkája szerves része szocializmus építő hazánkénak. A kongresszusi versenyben járjanak élen és mutassanak példát a kommunisták. . .

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1954. március 8.

20 óra, 15 perc

/Nagy Józsefné beszéde. . . 3. folyt./ § F E P

Március 8-án, a Nemzetközi Nőnap Ünnepeén hozzátok . . . szólnak munkás- és parasztasszonyok. Dolgozó népünk ma töltöttek várja, hogy jó munkákkal segítsék a kormányprogram végrehajtását. Ugy dolgozzatok, hogy minden munkadarab, ami kezeteiből kikerül, örömet okozzon annak, aki megvásárolja. Termeljétek kiváló minőségű árut. Szilárdan harcoljatok a munkafegyelemért. Lépjétek fel mindenféle lazaság ellen, legyetek harcosai a takarékosági mozgalomnak.

- Dolgozó parasztasszonyok! A ti munkátokra is számít az ország. Termeljétek többet, hogy a magasabb termésből még több tej, tojás, hús, még több élelmiszer jusson a saját asztalotokra és a többi dolgozó asztalára.

- Értelmiségi asszonyok! Orvosok, pedagógusok, mérnökök, még soha ilyen nagy szükség nem volt a ti lelkes alkotó munkátokra, mint napjainkban.

- Hivatali vállalatok nődolgozói! Végezzétek pontos, lelkiismeretes munkát. Az akták, adatok mögött lássátok meg az élő, érző embert! Asszonyi szeretettel, gondossággal intézzétek a dolgozók ügyeit.

- Pedagógusnők! Legdrágább kincsünk, jövőnk, gyermekeinket bizzuk rátok. Jó nevelő munkákkal, hazaszerető, dolgozó, az igazügyért harcoló embereket neveljétek belőlük. Alakítsátok ki az iskola és a szülői nevelés egységét, hogy a nevelés sokoldalú feladatát a szülővel együtt jól megoldhassátok.

- Mérnökök! Pontos munkákkal, új találmányaitokkal járuljatok népünk alkotómunkájához, a kormányprogram megvalósításához.

- Háziasszonyok! Szorgos kezeitek munkájával tegyétek szebbé, barátságosabbá otthonaitokat, neveljétek gyermekeiteket becsületos, hazaszerető emberekké. Fokozottabban támogassátok az iskola nevelő munkáját a szülői munkaközösségen keresztül. Aktív tevékenységgel vegyetek részt a társadalmi ellenőrzésben. Táruljatok fel a mindennapi életben az áruellátás, a kiszolgálás, a tisztaság megteremtésében meglévő hiányosságokat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B39. kiadás 1954. március 8. 20 óra 15 perc

/Nagy Józsefné beszéde. . . 4. folyt./ § PE P

- Asszonyok! Legyen ez a mai ünnepi est fogadalmunk színhelye, ahol elhatározzuk, hogy erőt nem kímélve, fáradhatatlanul harcolunk a kormányprogram megvalósításáért, harcolunk a valamennyiünk számára oly drága béke megvédéséért.

- Nem szabad megfélemedeznünk arról, hogy százmilliók tekintete szegződik a mi házunkra is. Olyan százmilliók tekintete ez, akik tőlünk, a felszabadult ország asszonyaitól is várnak példamutatást, eredményeinktől reménységet, harcunk állhatatosságától nehézségeket leküzdő lelkesedést.

- Mi a legnemesebb célokért, az emberi boldogságért és a békéért küzdünk. Nagyszerű és hatalmas e.ők segítik küzdelmünket, a világ becsületes asszonyainak szíve, értelme, ereje. Bizonyos, hogy miénk lesz a győzelem. /MTI/

EMLEKÜNNEPSÉG TÁRSZ SEVCSENKO SZÜLTÉSÉNEK 140. ÉVFORDULÓJÁN

1954. március 8.  
t. H. /Szné/PE Li P Bn  
A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében az MSZT és a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat irodalmi szakosztályai hétfőn Sevcsenko emlékestet rendeztek az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában. Részt vett az esten Kónya Lajos Kossuth-díjas költő, a Magyar Írók Szövetségének főtitkára, valamint az irodalmi élet több képviselője. Ott volt több baráti állam budapesti diplomáciai képviselője. Megjelent L.G. Kazakevics Sztálin-díjas író.

Barabás Tibor tartott előadást Társz Sevcsenkóról, az ukrán nép nagy költőjéről, aki 140 évvel ezelőtt született. Az irodalmi esten közreműködött a Madách Színház két művésze: Ilosvay Katalin és Horváth Ferenc, továbbá Berei Mária énekművésznő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1954. március 8.

2 óra 50 perc

ANKÉT A SZOT-BAN AZ ÜZEMI ÉS TERÜLETI KULTURÓTHONOK MUNKÁJÁRÓL  
J.Ty. LESZJUK RÉSZVÉTELÉVEL

PE P

1954. március 8.

Hétfőn délelőtt a SzOT székházában mintegy 50 kultur-  
munkás, üzemi és területi kulturóthon igazgatók, szakszervezetek  
képviselői részvételével ankétot rendeztek, amelyen megjelent J.  
Ty. Leszjuk, az OSzSzsZK kulturális ügyek minisztériumának munka-  
társa is. A szovjet vendég számos kérdésre válaszolt és megvilági-  
totta, hogyan oldják meg a Szovjetunióban a tömegkulturális munká-  
val kapcsolatban felmerülő kérdéseket. A többi között részletesen  
foglalkozott az ismeretterjesztő előadásokkal. Fontos feladatként  
említette az előadások tematikájának megválasztását.

- Ki kell kutatni - hangsúlyozta - mi érdekli leginkább  
a dolgozókat, milyen problémáik vannak és az előadásokban ezekre a  
problémákra kell választ adni. Meg kell találni az ismeretterjesztő  
előadásokhoz a jó előadókat, akik élvezetesen, szépen tudnak beszél-  
ni és akiket a dolgozók szívesen hallgatnak. Fontos az előadásokat  
megelőző propagandát, a címek megválasztása. Elképzelhető - mondotta -  
hogy egy semmitmondó, száraz címmel hirdették, de egyébként érdekes  
biológiai előadás iránt semmi érdeklődés sem nyilvánul meg, de ha  
ugyanazt az előadást érdekes címmel hirdetik, egészen bizonyos, hogy  
nagyobb lesz az érdeklődés.

Részletesen válaszolt ezután egyes szakmai kérdésekre.  
Többen kérdezték például, hogy olyan üzemben, ahol három műszakban fo-  
lyik a termelés, hogyan próbálnak a kulturmunkások, s hogyan képezik  
magukat. J.Ty. Leszjuk hangsúlyozta, hogy ezeket a problémákat ter-  
mészetesen a termelés feltételeihez alkalmazkodva kell megoldani.  
Ilyen esetben előfordul, hogy a dolgozókat abba a műszakba osztják  
be, amely lehetővé teszi számukra, hogy este tanfolyamon vegyenek  
részét, a próbákra elmehessenek, előadásokon szerepelhessenek. Megold-  
ható a kérdés úgy is, hogy azok a kulturaktívák, akiknek műszakja,  
mondjuk délután 6 órakor kezdődik, a műszak előtt tartanak próbát.

A kulturóthonok működéséről általában három fontos fel-  
adatot jelölt meg J.Ty. Leszjuk. Kifejtette, hogy a kulturóthonoknak  
elsősorban nevelőmunkát kell végezniük, beleértve ebbe a világné-  
zeti nevelést is, segítséget kell nyújtaniuk a termelés eredménye-  
ségéhez, s végül meg kell szervezniük a dolgozók szabad idejében a  
minél változatosabb szórakozási lehetőségeket. Hangsúlyozta, hogy eze-  
ket a feladatokat nem lehet és nem szabad elválasztani egymástól,  
a három feladat szorosan összefügg egymással. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1954. március 8.

21 óra 15 perc

CSEHSZLOVÁKIAI MAGYAR PEDAGÓGUSOK LÁTOGATÁSA A PEDAGÓGUSOK  
KÖZPONTI KULTUROTHONJÁBAN

t Sr/KV/PE Li Mr Bn

1954. március 8.

A hazánkban tartózkodó csehszlovákiai magyar pedagógusok hétfőn délután látogatást tettek a pedagógusok központi kulturothonjában. Rácz János a pedagógusok szakszervezetének titkára ismertette a pedagógusok szakszervezetének munkáját, majd baráti beszélgetés alakult ki. Ennek során Szabó Pál Kossuth-díjas író, aki részt vett a találkozón, elmondotta, hogy rövidesen befejezi a pedagógusokról szóló, egész estét betöltő játékfilmjének írását.

A baráti találkozón a csehszlovákiai magyar pedagógusok számos kérdést intéztek a pedagógus szakszervezet ott megjelent vezetőihez. /MTI/

NŐNAPI MEGGYŰLÉSEK VIDÉKEN

ő vid PE Mr

1954. március 8.

Az ország városaiban március 8., a Nemzetközi Nőnap alkalmából kulturális programmal záruló női meggyűlések voltak.

Debrecenben

az asszonyok és lányok zászlók alatt vonultak a Magyar-Szovjet Társaság színházának nagytermébe, ahol sok háziasszony is megjelent. A jelszavakkal, zászlókkal és virágokkal ékesített teremben küldöttségek köszöntötték a nőket. Uttörők, iparitanulók, a debreceni békebizottságok, a Járműjavító és városi tanács férfi dolgozói nyújtottak át virágcsokrokat az anyáknak és lányoknak. A nagygyűlésen Jaboru Magda közoktatásügyi miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet. Ezt követően öt sokgyermekes anya pénzjutalmat, 80 pedig kitüntetést kapott.

Miskolcon

hétfőn délután a Déryné színházban tartották meg a Nemzetközi Nőnap ünnepségét. A színházat zsúfolásig megtöltötték a díszgyőri nagyüzemek, vállalatok és az építőipar munkásnői, a pedagógusok, dolgozó parasztasszonyok és háziasszonyok.

/folvt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1954. március 8.

11 óra 15 perc

/Nőnap nagyülések vidéken. . . 1. folyt./ vid PE 1r

Az Ünnepségen Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára mondott beszédet, majd 31 sokgyermekes családja közül két tízgyermekes anyának "Anyasági Erdemrendet", a többinek pedig "Anyasági Erdemérmét" adtak át. Számos, a termelésben élenjáró dolgozó nő, pedagógusnő könyvjutalmat kapott. Tóth Bertalané, a DUNAVIDÉK kétszeres sztahanovista marósának pénzjutalmat nyújtottak át. Tóth Bertalané a nőnapon párosversenyre hívta a Láng Gépgyár egyik marósnőjét. Vállalta, hogy eddigi 161 százalékos átlagteljesítményét 170 százalékra emeli, s továbbra is selejtmentesen dolgozik.

Salgótarjánban

Hétfőn este a Pártoktatók Háza nagyteremében közel ezer asszony gyűlt össze, hogy részt vegyen a Nemzetközi Nőnap Ünnepségén. Pirosnyak-kendőse uttorók, egyenruhás ipari tanulók és Unnepi ruhába öltözött középiskolás diáklányok üdvözölték a város asszonyait, anyáit, dolgozó nőit. Az üdvözlések után Cservenka Ferencné, 2.

mondott Unnepi beszédet. Ezután a sokgyermekes any. knak pénzjutalmat adtak át.

/pártfunkcionárius

Szolnok

A Nemzetközi Nőnap alkalmából az MNDSz Szolnok-megyei és városi szervezete hétfőn este Unnepi nagygyűlést rendezett a Mórnicz Zsigmond kulturházban. Papp Jánosné, az MNDSz megyei titkára mondott Unnepi beszédet. Majd szolnoki uttorók egy csoportja és a DISZ küldöttsége üdvözölte a nagygyűlés résztvevőit, s virágot nyújtott át az elnökség tagjainak. /MTI/

-----

2

MTI BELFOLDI HIRLÉK

B 43. kiadás

1954. március 8.

21 óra 30 perc

ÜNNEPI EST A NEMZETKÖZI NŐNAP ALKALMÁBÓL AZ ERKEL SZÍNHÁZBAN

ü Bc/F/PE P Bn

1954. március 8.

A Nemzetközi Nőnap alkalmából a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége hétfőn nagyszabású ünnepi estét rendezett az Erkel Színházban. Az ünnepség elnökségében helyet foglalt Farkas Mihály, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára, Indics Erzsébet, az oktatásügyi miniszter első helyettese, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség alelnöke, Vass Istvánné, az MND Sz elnöke, Ratkó Anna, a SzOT titkára, Csikosz Józsefné, a Budapesti Pártbizottság titkára, Székely József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, Erdei Lászlóné és Laposnyik Andrásné, az MND Sz titkárai, Nagy Józsefné, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese, Biró Vera, az MSZT titkára valamint a természetben élenjáró dolgozó nők, termelészövetkezeti tagok, egyénileg gazdálkodó parasztszasszonyok, értelmiségiek, kiváló képviselői, köztük Hajdu Gáborné, a bagói tiszta állattenyésztője, Muga Mándorné sztahanovista, Vörös Agnes mérnök, Palotai Boris író, Meményi Lili az Operaház művésznője, Szlifka Józsefné, a pécsi egyénileg dolgozó parasztszasszony, Nedeczki Imréné budapesti háziasszony. Ugyancsak az elnökség soraiban voltak J.K. Oszipova, a moszkvai Dzerzsinszkij kerületi 243. számú középiskola igazgatója, továbbá I. Makarova és L. Szuharevszkaja Sztálin-díjas filmművésznők.

A Himnusz elhangzása után Vass Istvánné, az MND Sz elnöke nyitotta meg az ünnepséget.

- Ünnepi estünkről forró üdvözlésünket küldjük az egész világon velünk együtt ünneplő asszonyoknak, kívánjuk, hogy közös harcunk a békéért további eredményeket hozzon - mondotta.

Ezután Nagy Józsefné, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese, az MND Sz elnökségének tagja mondott ünnepi beszédet.

/Nagy Józsefné beszédét korábbi kiadásainkban közöltük./

Ezután J.K. Oszipova emelkedett szólásra. /folyt. köv./

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1954. március 8.

21 óra 50 perc

/Ünnepi. . . 1. folyt./ § DE P Bn

- A szovjet nők nevében forrón üdvözlöm és szívből köszöntöm önöket a nemzetközi nőnap, a világ haladó asszonyai szolidaritásának napja alkalmából - mondotta. - Boldog vagyok, hogy személyesen fejezhetem ki örömeimet afelett, hogy a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alatt találkozhattam és együtt lehettem a magyar asszonyokkal.

- Minden nap újabb lehetőségeket nyújt számomra, hogy megismerjem, hogyan dolgoznak a magyar nők a gyárakban, az intézményekben, főiskolákon és iskolákban, milyen hatalmas szerepük van a szocializmus építésében. Nagy örömet szerezett nekem az okos, tudnivágyó, érdeklődő magyar gyermekekkel és fiatalokkal való beszélgetés, akik a kérdések özönével árasztották el; mindent tudni akarnak, minderről világos képet akarnak nyerni.

- A Magyar Dolgozók Pártja vezetésével épülő új, boldog élet a magyar nőknek is nagy szerepet jutott az ország társadalmi életében.

- A szovjet nők is tévékenyen részt vesznek az állam irányításában: sokszáz ezren bizonyították be rátermettségüket a vezetésre. 280 nő tagja a Szovjetunió Legfelső Tanácsának, 2209 nő tagja a Szövetségi és Autonóm Köztársaságok Legfelső Tanácsainak.

- Nagy a szerepük a szovjet nőknek a szocialista iparban és különösen a mezőgazdaságban. Nagyszerű kolhozparasztasszonyaink tizezrei töltnek be kolhozelnöki, növénytermelő-brigádvezetői és fűművelési tisztségeket. Sok ezer nő sajátította el eredményesen a gépközelői szakmát és vezet traktort, kombájnt vagy egyéb bonyolult mezőgazdasági gépet.

- A szovjet nők tekintélyes helyet foglalnak el a tudományban és a művészetben. Több mint egymillió női pedagógus szenteli erejét annak, hogy az ifjú nemzedéket a hazafiasság és a népek közötti barátság szellemében nevelje és oktassa.

- A szovjet állam nagyrabecsüli honleányaink önfeláldozó alkotómunkáját. Hazafias érdemeinek elismeréséül 2346 nő nyerte el a Szovjetunió Hőse és a Szocialista Munka Hőse címet.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1954. március 8.

1954. március 8.

21 óra 50 perc

Ünnepi. . . 2. folyó./ § P P Bn

- A tudomány, ujtómozgalom, irodalom és művészet terén kifejtett kiváló munkájáért sokszáz nő részesült Sztálin-díjban.

- Csak a szocializmus győzelme biztosítja a nő teljes felszabadulását és nyújt számára lehetőséget ahhoz, hogy képességeit az élet minden területén kifejthesse és tehetségét érvényesíthesse.

- Elvtársak, nem feledkezhetünk meg ma a kapitalista országok elnyomott asszonyairól. A nyomor, az éhség, a betegség mind gyakrabban kopogtat a családok ajtaján. Ez arra készíteti őket, hogy felemeljék tiltakozó szavukat a fegyverkezési harcra ellen és követeljék a népek közötti együttműködést.

- Mi nők nem felejtettük el a második világháború borzalmait. Elvesztettük legközelebbi hozzátartozóinkat: férjünket, fiunkat, testvérünket. Ippen ezért gyermekeink boldogsága, az ő jövőjük érdekében a világ asszonyai összerögnak és követelik hogy legyen béke a földön.

- Eljen a szovjet és magyar nők barátsága, amelyet egy cél, a gyermekek és minden nép gyermekeinek boldogságáért vívott nagyszerű harc egyesít.

- Eljen a szovjet-magyar barátság! - mondotta beszéde végén magyar nyelven J.K. Oszipova.

A nagygyűlés első része a Béke-induló hangjaival ért véget.

Az ünnepi est második részében neves művészeink, továbbá a K. kerületi utőrök ének- és zenekara adott műsort. Szerepelt a díszelőadásban a Szovjetunió Allami Népi Táncgyűjtőse is. /MTI/

ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 46. kiadás

1954. március 8.

22 óra 15 perc

IDOJÁRÁSJELENTÉS

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti március 8-án, hétfőn este 21 órakor:

Felhőátvonulások

Tovább tart a változékony, csapadékos időjárás Európa nyugati és déli részein, az egymást követő ciklonok hatására. Csendesebb, szárazabb időt csak a Szovjetunióban, az Ural és Mozkva közötti területeken találunk.

Hazánkban hétfőn változó volt a felhőzet, és még néhány helyen hullott eső. Az eddigi jelentések szerint Szegeden 2, Miskolcon 1 mm-t mértek. Nap-közben a hőmérséklet Mosonmagyaróvárott és Kecskeméten 6, másutt általában 7-10, sőt Szentgót-hárdon: 11 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, néhány helyen esővel, helyenkint párásság, vagy köd. Mérsékelt délkeleti-déli szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek kedd reggel a észélvédett helyeken 0 - mínusz 3, másutt mínusz 1 - plusz 2, délben ország-szerte 8-11 fok között.

A Dunai vizállása hétfőn reggel Budapestnél 379 cm. /MTI/

SZ. RIHTER HANGVERSELYE

t By/Tr/PE P

1954. március 8.

Sz. Rihter Sztálin-díjas zongoraművész hétfőn este újabb hangversenyt adott a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. A vendégművész egyúttal Schumann 4-moll zongoraversenyt adta elő rendkívül nagy sikerrel. A műsoron még Weber "Bűvös vadász" című operájának nyitánya és Musszorgszkij "Egy kiállítás képei" című műve szerepelt. A Magyar Állami Hangversenyzenekart Ferencsik János Kossuth-díjas érdemes művész vezényelte. /MTI/

V Á R A